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Tomasz 
Jerczyński 
zarządza 
Gminą

Premier Donald Tusk 
wyznaczył Tomasza 
Jerczyńskiego do peł-
nienia funkcji wójta 
gminy Łęka Opatowska 
do czasu objęcia obo-
wiązków przez nowo 
wybranego wójta.
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rzałości pokazują, że w skali kraju ma-
turzyści poradzili sobie wyraźnie sła-
biej, niż ich koledzy z ubiegłego roku 
(84,1% zdanych matur). Wiele więcej 
jest też matur niekwalifikujących się 
do poprawki. Kępińscy maturzyści 
zdali maturę w 90%, czyli lepiej niż w 
Polsce i Wielkopolsce. str. 5

Kępińscy maturzyści 
na najwyższym podium

Tragedia na drodze

str. 3

str. 7

Fabryka Rytmów, 
czyli lato pełne muzyki

str. 11

Maturzyści LO nr I. Fot. J. Wąsala
Maturzyści ZSP nr 1
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Osoby rozpoznane na zdjęciu: Bożena Nawrot, Czesław Wardęga, Piotr Psi-
kus, Jerzy Wojciechowski, Władysław Blabuś, Czesław Wardęga, Adam 
Kłodnicki, Janusz Blabuś, Lech Gorzendowski, Piotr Dwernicki

11 lipca br. na kępińskim Rynku 
odbyła się konferencja prasowa posła 
na Sejm RP Mariusza Witczaka z 
Koalicji Obywatelskiej. Towarzyszył 
mu asystent społeczny – Tomasz Le-
bek, radny Rady Miejskiej w Kępnie. 
Podczas spotkania poseł mówił o re-
alizacji budowy odcinka drogi S11 
Ostrzeszów Północ-Kępno Północ. 
Poruszył także temat deregulacji, 
która jego zdaniem jest bardzo istotna 

11 lipca br., w Narodowy Dzień 
Pamięci Ofiar Ludobójstwa na oby-
watelach II Rzeczypospolitej, człon-
kowie oraz sympatycy Nowej Nadziei 
Kępno i Konfederacji symbolicznie 
upamiętnili ofiary tragicznych wyda-
rzeń sprzed ponad 80 lat. Pod krzy-
żem zapalono znicz oraz złożono 
kwiaty – w geście ciszy, zadumy i 
szacunku dla tych, którzy zginęli.

W najbliższych dniach złożo-

Hołd dla ofiar Rzezi Wołyńskiej

Pamiętali o ofiarach 
wołyńskich

ny zostanie formalny wniosek do 
władz samorządowych o wyzna-
czenie i zagospodarowanie miejsca 
pamięci ofiar Rzezi Wołyńskiej na 
terenie miasta. 

- Chcemy, by w naszym mieście 
również było miejsce, gdzie każdy 
będzie mógł się zatrzymać, pomyśleć 
i oddać hołd. To gest zwykłej, ludz-
kiej pamięci – ponad podziałami – 
mówią inicjatorzy.                  Oprac. m

Konferencja prasowa posła Mariusza Witczaka

Droga S11 to klucz do rozwoju
dla subregionu kępińskiego. 

Przypominamy, Generalna Dy-
rekcja Dróg Krajowych i  Autostrad 
podpisała umowę na projekt i budowę 
kolejnego odcinka drogi ekspreso-
wej S11 w województwie wielkopol-
skim. Blisko 18-kilometrowy odcinek 
Ostrzeszów Północ-Kępno Północ fir-
ma Budimex zrealizuje za kwotę 588 
232 566,40 zł. W ciągu 10 miesięcy 
od podpisania umowy zostanie opra-

cowany projekt budowlany i złożony 
wniosek o wydanie decyzji o zezwo-
leniu na  realizację inwestycji drogo-
wej (ZRID). GDDKiA zakłada, że jej 
procedowanie zajmie 7 miesięcy, a na 
prace w  terenie przypadną kolejne 
22 miesiące. Z czasu realizacji robót 
wyłączone będą okresy zimowe od 16 
grudnia do 15 marca. Budowa dwu-
jezdniowej drogi ekspresowej (po 
dwa pasy ruchu w  obu kierunkach, 
z  pasem awaryjnym, a  także rezer-
wą terenu pod rozbudowę do trzech 
pasów) w terenie powinna rozpocząć 
się w IV kwartale 2026 r. Przy spraw-
nym przebiegu całego procesu admi-
nistracyjno-budowlanego kierowcy 
z nowej trasy skorzystają w pierwszej 
połowie 2029 r. W ramach inwestycji 
przebudowane zostaną istniejące dro-
gi na odcinkach kolidujących z drogą 
ekspresową, powstaną również od-
cinki dróg lokalnych oraz infrastruk-
tura dla pieszych i  rowerzystów. 
Na trasie przewidziano 7 przejść 
dla zwierząt, zarówno dolnych, jak 
i górnych, co pozwoli na  swobodne 
przemieszczanie się przedstawi-
cieli różnych gatunków. Systemy 
odprowadzania i  oczyszczania wód 
opadowych zapewnią ochronę lo-
kalnych ekosystemów, a ekrany aku-
styczne ograniczą hałas wpływający 
na mieszkańców i przyrodę w new-
ralgicznych miejscach.

- To strategiczna droga dla roz-
woju subregionu ostrzeszowsko-
-kępińskiego. Przyspieszy to in-

westycje, pozwoli budować więcej 
firm, tworzyć lepsze zatrudnienie i 
podnosić płace, bo taka jest zawsze 
konsekwencja dróg ekspresowych 
czy autostrad w okolicy. Wydamy 
w najbliższych latach ponad 1 100 
000 000 zł na dwa odcinki drogowe: 
18-kilometrowy odcinek Ostrzeszów 
Północ-Kępno Północ, na który 
umowa została już podpisana, oraz 
12-kilometrowy odcinek Ostrzeszów 
Północ-Ostrów Wielkopolski, gdzie 

czekamy jeszcze na dokończenie 
procedur w Urzędzie Zamówień Pu-
blicznych i niebawem również zosta-
ną podpisane stosowne dokumenty 
– mówił poseł. - To będzie cywiliza-
cyjny skok dla powiatów kępińskie-
go i ostrzeszowskiego, jeśli chodzi o 
możliwości gospodarcze i rozwoju 
tych obszarów. Mam również na-
dzieję, że te inwestycje utrzymają 
ludzi młodych tu, na miejscu, ponie-
waż Kępno i Ostrzeszów borykają się 
z wyludnieniem,  jest to tendencja 

ogólnokrajowa, ponieważ młodzi 
ludzie uciekają do dużych aglomera-
cji. Co może ich zatrzymać? Dobra 
praca i dobra płaca. A są one wtedy, 
kiedy są dobre możliwości rozwo-
ju gospodarczego. Jest tu mnóstwo 
świetnych firm, a wybudowanie 
drogi to tylko utrzymanie tych firm 
i stworzenie możliwości do budowa-
nia następnych. Stwarzamy szansę 
na rozwój i bardzo cieszymy się z 
tego – dodał.

- Jest to jedna z najważniejszych 
inwestycji dla powiatu kępińskiego i 
naszego regionu z punktu widzenia 
przemysłu, ale też z punktu widzenia 
kierowców, którzy będą mogli bez-
pieczniej i w bardziej komfortowych 
warunkach dotrzeć do Poznania. 
Jako radny jestem niezwykle zado-
wolony z tej inwestycji – stwierdził 
T. Lebek. - Wreszcie widzimy hory-
zont tej inwestycji, która kiedyś była 
tylko marzeniem – podsumował M. 
Witczak.                                        KR

Złożenie kwiatów 
na kępińskim cmentarzu

M. Witczak i T. Lebek 
podczas konferencji
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Byczyna w województwie opol-
skim to idealny teren na plastyczne i 
twórcze działania pod gołym niebem. 
Plastycy z powiatu kępińskiego zo-
stali zaproszeni przez tamtejsze wła-
dze na dwudniowy plener malarski. 

Uczestników zaskoczyło, jak urokli-
wym i klimatycznym miasteczkiem 
jest oddalona o 29 km od Kępna 
Byczyna. Burmistrz Iwona Soba-
nia powitała o poranku, 11 lipca br., 
17-osobową grupę artystów i zapro-
ponowała krótki spacer po miejscach, 
w których historia przemawia do wy-

6 lipca br. do Bazyliki Licheń-
skiej udała się grupa samorządow-
ców z powiatu kępińskiego. Byli to 
przedstawiciele sołtysów, członków 
rad sołeckich, rolników – członków 
Wielkopolskiej Izby Rolniczej oraz 
radnych wszystkich szczebli. 

Do cudownego Obrazu Matki 
Bożej Licheńskiej przybywa co roku 
prawie milion wiernych. Wysiłkiem 
setek tysięcy Polaków, także z zagra-
nicy, powstał kościół największy w 
Polsce, ósmy w Europie i dwunasty 
na świecie. W 1999 r. pobłogosławił 
go Ojciec Święty Jan Paweł II. Kilka 
lat później, 25 lutego roku, również  
Jan Paweł II nadał świątyni tytuł 
Bazyliki Mniejszej. Świątynia skła-
da się z części, dzwonnicy, wieży 
oraz trzech okazałych portyków. Do 
bazyliki prowadzą 33 stopnie nawią-
zujące do lat ziemskiego życia Jezusa 
Chrystusa. W obiekcie znajduje się 
365 okien oraz 52 drzwi, co symbo-
lizuje dni i tygodnie roku kalenda-
rzowego. Od środka widoczna jest 
dekoracyjna, srebrno-złota czasza, 
wykonana ze stali i z anodowanego 
aluminium. Znaczną część dolnego 
kościoła zajmuje kaplica dedykowa-
na 108 męczennikom II wojny świa-
towej. Dumą licheńskiej świątyni są 
157-głosowe organy, składające się 
z 5 sekcji rozmieszczonych we wnę-
trzu bazyliki. Uwagę pielgrzymów 
skupia też umieszczony w dzwonnicy 
największy w Polsce dzwon, ważą-
cy prawie 15 ton. Z punktu widoko-
wego, usytuowanego na wysokości 
141,5 metra, można zobaczyć piękną 
panoramę okolicy. Powierzchnia gór-

9 lipca br., około godziny 16.30, 
na 440. kilometrze drogi krajowej nr 
11 na odcinku Kępno-Ostrzeszów 
doszło do tragicznego w skutkach 
wypadku. 

Ze wstępnych ustaleń świadków 
wynika, że najprawdopodobniej 
kierującą samochodem osobowym 
marki Toyota Yaris, 81-letnia miesz-
kanka Opola, z nieustalonych dotąd 
przyczyn zjechała na przeciwległy 
pas ruchu, w wyniku czego zderzyła 
się czołowo z samochodem ciężaro-

11 lipca br. w kępińskim ratuszu 
odbyło się posiedzenie Rady Rozwoju 
Obszaru Gospodarczego. Spotkanie 
zorganizował Zarząd Kamiennogór-
skiej Specjalnej Strefy Ekonomicz-
nej Małej Przedsiębiorczości wraz z 
Gminą Kępno.

Zebranych przywitał burmistrz 
miasta i gminy Kępno Piotr Psikus 
oraz prezes Zarządu Specjalnej Stre-
fy Ekonomicznej Małej Przedsiębior-
czości S.A. Arkadiusz Dybiec.

Podczas posiedzenia prezes 
SSEMP podsumował działania Ka-
miennogórskiej Specjalnej Strefy 
Ekonomicznej Małej Przedsiębior-
czości. Następnie formy wspierania 

W Byczynie odbył się plener malarski, w którym uczestniczyli plastycy z naszego powiatu

6 lipca br. do Bazyliki Licheńskiej udała się grupa samorządowców z powiatu kępińskiego

Plener malarski w Byczynie

Samorządowcy 
u Matki Bożej Licheńskiej

obraźni współczesnych ludzi. 
Magdalena Olender w roli prze-

wodnika opowiadała o Janie Zamoy-
skim, stoczonej przez niego bitwie z 
Maksymilianem Habsburgiem, i 
jak zwycięstwie hetmana, które po-

zwoliło na obsadzenie Zygmunta III 
Wazy na tronie. Bohaterką i miesz-
kanką Byczyny była również Maria 
Cunitz, która na jednej z wież prowa-
dziła swoje obserwacje astronomicz-
ne. Siedemnastowieczna kobieta-na-
ukowiec napisała i wydała dzieło pt. 
„Urania propitia”, które w założeniu 

nego kościoła wynosi 8291 m2, dłu-
gość  świątyni bez schodów wynosi 
120 metrów, wysokość nawy głównej 
– 44 m, wysokość kopuły – 103,5 m, 

wysokość wieży – 141,5 m, kubatura 
świątyni – 300.700 m3, a cała budow-
la waży 110.000 ton. Obiekty towa-
rzyszące największemu kościołowi 
w Polsce to Dom Pielgrzyma ARKA, 
Dom Pielgrzyma BTLEJEM oraz 
Dom Pielgrzyma NAZARET.

autorki miało przybliżyć i uczynić 
astronomię zrozumiałą. 

Jednak nie historyczne wątki, a 
wszystko, co widoczne i namacalne, 
stało się przyczynkiem do zorgani-
zowania pleneru. Plastycy z Kępna i 
okolic szybko ulegli klimatowi mia-
sta, delektując się ciszą i wszechobec-
nymi zabytkami. Wszyscy byli zgod-
ni, że to miejsce idealne do rozłożenia 
malarskiego sprzętu i szybkiej, ar-
tystycznej relacji z otoczeniem. W 
grupie malarzy znaleźli się: Laura 
Długowska, Maria Fikus, Jan Ka-
sendra, Ewa Maciejewska, Stefa-
nia Majewska, Justyna Marczak, 
Janina Mielcarek-Gorzendowska, 
Małgorzata Pajkert, Aleksandra 
Stempniewicz, Krystyna Sumi-
sławska, Ewelina Szkopek, Nata-
lia Wolko-Stempniewicz, Henryk 
Bajor, Marianna Barton, Roman 
Krzyżaniak, Krystyna Maciosz-
czyk, Magdalena Wylęga. Każdy 
dzień zmagań artystycznych kończył 
się pysznym obiadem w Sali Bankie-
towej Zamoyskiej. 

To był dobrze, artystycznie spę-
dzony czas. Efekty pracy będzie 
można zobaczyć w Byczynie na wy-
stawie poplenerowej w październiku 
i w późniejszym terminie w Kępnie.

Janina Mielcarek-Gorzendowska

Pielgrzymce sołtysów do sank-
tuarium przewodniczył prezes Kra-
jowego Stowarzyszenia Sołtysów 
Ireneusz Niewiarowski. Sołtysów z 

całej Polski zebrało się w tym dniu 
w Licheniu około 10 tysięcy. Liczną 
grupę członków Wielkopolskiej Izby 
Rolniczej reprezentował przewod-
niczący kępińskich struktur Izby, 
Krzysztof Zawada. 

Andrzej Wawrzyniak

Uczestnicy pleneru w Byczynie

Delegacja z powiatu kępińskiego

Śmiertelny wypadek na 440. kilometrze drogi krajowej nr 
11 na odcinku Kępno-Ostrzeszów

Posiedzenie Rady Rozwoju Obszaru Gospodarczego

Tragedia na drodze

Dla rozwoju 
przedsiębiorczości

wym marki Scania, którą kierował 
56-letni mieszkaniec Rzeszowa, oby-
watel Ukrainy. W wyniku zdarzenia 
kobieta poniosła śmierć na miejscu. 
Kierujący ciężarówką nie poniósł 
żadnych obrażeń ciała. Był trzeźwy. 
Na miejscu pod nadzorem Prokura-
tury Rejonowej w Kępnie pracowała 
Grupa Dochodzeniowo-Śledcza Ko-
mendy Powiatowej Policji w Kępnie. 
Ustalane są dokładne okoliczności 
zdarzenia.  

Oprac. KR

sektora małych i średnich przedsię-
biorców przedstawił Jarosław Go-
win, pełnomocnik terenowy rzeczni-
ka małych i średnich przedsiębiorców 
w Poznaniu. 

Rada Rozwoju Obszaru Gospo-
darczego powoływana została w celu 
wspierania rozwoju przedsiębiorczo-
ści i gospodarki. Skupia przedstawi-
cieli biznesu, samorządów oraz orga-
nizacji społecznych, a jej celem jest 
m.in. opiniowanie i wnioskowanie 
w sprawach dotyczących działalno-
ści gospodarczej oraz proponowanie 
kierunków działań na rzecz poprawy 
otoczenia biznesu i rozwoju społecz-
no-gospodarczego.              Oprac. KR

W czasie wydarzenia 
(drugi od lewej - J. Gowin)

81-latka poniosła śmierć 
na miejscu. Fot. KPP Kępno

Otwarcie posiedzenia Rady
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Dziadek Romana Lehmanna, 
Jan Baraniak, przez wiele lat przed 
II wojną światową pracował we Fran-
cji i przesyłał pieniądze swojej żonie 
Annie (z domu Nawrot), która za 

jego zgodą kupiła w latach 20. XX 
wieku dom przy ul. Spokojnej 4 na 
Kamsiadce. Po powrocie z zagrani-
cy walczył o niepodległość Polski. 
J. Baraniak był powstańcem wielko-
polskim, odznaczony Krzyżem Po-
wstania Wielkopolskiego,  brał udział 
w wojnie bolszewickiej, za co został 
odznaczony Krzyżem Walecznych i 
Krzyżem Kawalerskim Odrodzenia 
Polski, w końcu mianowany do stop-
nia porucznika. 

Domy przy Spokojnej 4 i 6
- Mój ojciec, Marian Lehmann, 

urodził się Myjomicach w 1930 r. 
Mama, Maria Cecylia Baraniak, 
urodziła się 11 listopada 1932 r. Z 
tego względu obchodziła w tym dniu  
trzy święta: św. Marcina, odzyska-
nia niepodległości i swoje urodziny. 
Mama mieszkała mieszkała ze swo-
imi rodzicami przy ul. Spokojnej 4 na 
Kamsiadce – wspomina R. Lehmann. 
Na przełomie lat 1949-1950 brat 

Mari Cecylii, Florian Baraniak, 
został powołany do wojska w Biedru-
sku. Tam na poligonie poznał Maria-
na Lehmanna z Myjomic, z którym 
się zaprzyjaźnił i razem przyjeżdżali 
na przepustki do Kępna. - Tak mama 
poznała się z ojcem i w 1952 r. wzię-
li ślub w kościele pw. św Marcina. 
Zamieszkali wówczas na Kamsiad-
cze, granicząc z dziadkami przy ul. 

Roman Lehmann urodził się i przez wiele lat mieszkał na Kamsiadce. Dziś wspomina ten czas, kiedy wraz z kolegami tworzył to wyjątkowe miejsce na 
mapie naszego miasta 

Wspomnienia ze starej Kamsiadki. Część I
Spokojnej 6 – przypomina sobie pan 
Roman. Na ul. Spokojnej kępińska 
akuszerka pomogła przyjść na świat 
czwórce dzieci rodziny Lehman-
nów. - Wpierw w 1953 r. urodziła 
się siostra Ewa, później w 1959 r. 
brat Piotr, następnie w 1960 r. ja i 

w 1962 r. brat Michał – zaznacza R. 
Lehmann. - Dom, w którym miesz-
kaliśmy, wymagał remontu, a ojciec 
nie palił się do pracy. Za to wyszedł 
z inicjatywą, aby zgłosić się „na za-
wodowego” do wojska. Przyjęto go i 
dostał skierowanie do Gubina – do-
daje. Tam rodzina Lehmann dostała 
mieszkanie i w 1966 r. wyjechała do 
Gubina. W domu przy Spokojnej 6 
nikt wówczas nie zamieszkiwał.

Powrót do Kępna
- Mieszkałem z rodzicami i ro-

dzeństwem w Gubinie. Chodziłem 
do szkoły podstawowej, ale nie po-
dobało mi się tam. Było tam dużo 
wojsk, w tym radziecka jednostka 
radarowa, która miała rozstawio-
ne radary na tzw. „górze śmierci”. 
Nazwano ją tak dlatego, że w czasie 
wojny zginęło tam wielu żołnierzy – 
podkreśla R. Lehmann. W Gubinie 
mieszkał przez 9 lat i po ukończeniu 
szkoły podstawowej postanowił wró-

cić do Kępna. - Kiedy przyjechałem 
do Kępna, miałem 15 lat i zamiesz-
kałem u dziadków na Spokojnej 4. 
Dziadkowie mieszkali na dole, a do 
góry mieszkał mój wujek Florian, a 
gdy się wyprowadził, na jego miejsce 
wprowadzili się Jerzy i Maria Jur-
kiewicz. Później i oni wyprowadzili 
się do bloku przy Alejach Marcin-
kowskiego – wspomina R. Lehmann. 

R. Lehmann przyjechał z Gubina 
w lipcu, a na początku września do 
Kępna wrócił też jego brat, Piotr. - Ja 
już miałem załatwioną praktykę w 
Przedsiębiorstwie Sprzętowo-Trans-
portowym Budownictwa Rolniczego 
(PST BR) przy ul. Przemysłowej i 

zapisany byłem do szkoły zawodowej 
jako mechanik pojazdów samocho-
dowych. Namówiłem brata, aby też 

wybrał ten zawód i praktykę w PST 
BR również mu załatwiłem. W związ-
ku z tym zaczęliśmy uczęszczać do tej 
samej klasy. W szkole wychowawcą 
naszej klasy był Adam Mikołowski. 
Z Kępna do klasy chodziło nas bar-
dzo mało, byli to: Leszek Ostrowski, 
Marek Tyc, Zbigniew Mikoś, Marek 
Tajnert i Grzegorz Oleś. Klasa liczy-
ła ponad 30 uczniów, pozostali byli 
dojezdni, spoza Kępna – wylicza pan 
Roman. 

Koledzy z Kamsiady
W czasie, gdy mieszkali w Gu-

binie, nie tracił kontaktu z kolegami 
z Kamsiady. - Przyjeżdżaliśmy do 
Kępna na wakacje. Najbliżej byłem 
z Sylwestrem „Sina” Sławińskim i 
Geniem „Albin” Grześkowiakiem. 
Inni koledzy byli nieci starsi, ale też 
razem „grandziliśmy”. Byli to: Adam 
Kocańda, Andrzej „Ynek” Panek (on 
był w moim wieku), Grześ Kocańda, 
Andrzej i Tomek Gaweł, Stanisław 
Fabroski, Tadeusz Parzonka, (?) 
„AK” Kucharzak, Jan Cegła, An-
drzej Kozica. Marek Urbański, (?) 
Leszczyński, Andrzej „Chombry” 
Brajer, Heniu „Sikora” Wabnic, 
Marian Wabnic, Krzysztof „Kosma-
la” Walczak, młodszy Tomczak (pra-

cował w cyrku), Witek Tomczak (le-
karz) – wylicza R. Lehmann.

Zaraz po szkole czy na waka-

cjach głównie grali w piłkę, na boisku 
szkoły „jedynki” albo na asfaltowym 
boisku „Kolejarza”. - Graliśmy cały 
czas, również w niedziele, zaraz po 
kościele. „Kopałem piłkę” od tramp-
karzy do C klasy w „Kolejorzu”. 
Graliśmy też w karty na punkty lub 

drobnymi monetami pod murek i o 
murek. W tym był dobry Sina. Bar-
dzo często chodziliśmy do „Klubu 
pod Żurawiem” i tam graliśmy w 
bilard. A w soboty jeź-
dziliśmy na wioski na 
zabawy – wspomina 
mieszkaniec Kamsiady.

Życie Kamsiadki
Mój rozmówca buź-

nicę pamięta jeszcze 
sprzed pożaru, gdzie był 
magazyn meblowy. W 
środku budynku jednak 
nie był, ponieważ był 
zamknięty na kłódkę. 
- Od strony ul. Starej 
było wejście, takie za-
daszone. Tam jeden z 
„węglarzy” składował 
sino dla konia. Chłopa-
ki strzelali z zapałek i od 
tego zapaliło się siano i 
wybuchł ogromny po-
żar. Znam te historie z 
opowiadań – stwierdza 
R. Lehmann. 

Domy na Kam-
siadce nie były skana-
lizowane, podobnie jak 
kamienice w Rynku, na 

Armii Czerwonej (obecnie Warszaw-
ska), czy pomniejsze ulice: Kiliń-
skiego, Poniatowskiego, Kościelna, 
Staszica. Była doprowadzona tylko 
woda, a ubikacje były wspólne na 
korytarzu lub na podwórkach. O ła-
zienkach nawet nikt nie myślał. - W 

piątek i sobotę chodziło się do łaź-
ni miejskiej. 5 zlotych kosztowała 
wanna, 2 złote – natrysk. Stalo się 
w kolejce z ręcznikiem i szampo-
nem, nie raz długo. Przychodzili 
mieszkańcy centrum miasta, a na-
wet z Przedmieścia. Wchodziło się 
do korytarza pierwszym wejściem, 
było okienko kasowe, kilka krzeseł 
i stamtąd szło się pod prysznic. Ka-
bin do rozbierania nie pamiętam – 
opisuje łaźnie R. Lehmann. 

Kamsiadka nie była dobrze 
oświetlona, było tylko kilka słupów 
z latarniami. - Pierwszą kanalizację 
zrobiono na początku lat 70. Wybie-
rano „kocie łby” i zalano je asfaltem. 
Drugi trap kanalizacji to lata 90. 
Kładli prąd pod ziemią i montowano 
nowe rury. Wszystko zalewali asfal-
tem – opisuje mieszkaniec Kamsiady.

Wspomina, że jeszcze latach 60. 
XX wieku przy ul. Sierocej stał bu-
dynek po byłej szkole żydowskiej – 
Cheder. - Nikt tam już nie mieszkał, 
ale mury stały. Później ktoś musiał 
go rozwalić, bo pozostało rumowisko 
gruzu, gdzie dzieci biegały po jego 
piwnicach i bawiły się „w wojnę” – 
przypomina sobie pan Roman.   

Mirosław Łapa

R. Lehmann

Zdjęcie rodzinne 1964 r.

Na podwórku na motorze dzieci z Kamsiadki

Dzieci Kamsiadki. Ul. Spokojna. Od prawej: Zdzisław Najbert, Piotr Lehmann, Grzegorz Ba-
raniak, Roman Lehmann, Andrzej Gaweł, pozostali nierozpoznani

Ul. Spokojna 6. Od lewej: Piotr Lehmann, w oknie Maria Cecylia Lehmann, siedzi Michał 
Lehmann, stoi Roman Lehman i siostra Ewa Lehman, obok Marian Lehmann (1964 r.)

Na Kamsiadce. Od lewej: Mirek Baraniak, Lidka Sobańska - kuzynka R. Lehmanna (przyjeż-
dzała z Poznania na wakacje), zdjęcie przy plocie Smołków na ul. Spokojnej
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WYNIKI  EGZAMINU  MATURALNEGO  W SZKOŁACH  DLA MŁODZIEŻY 

PROWADZONYCH  PRZEZ  POWIAT  KĘPIŃSKI – 2025 r. 
 

Łącznie w szkołach dla młodzieży w Powiecie Kępińskim do egzaminu maturalnego 
przystąpiło 252 uczniów (czyli 90 % absolwentów), z czego zdało  228 uczniów tj. 90 %. Jest 
to wynik o 11 % wyższy od średniej w Wielkopolsce i o 10 % wyższy od średniej w kraju. 
Z 24 uczniów, którzy nie zdali, 10 nie zdało tylko jednego przedmiotu i  może przystąpić w 
sierpniu do egzaminu poprawkowego. Dla 14 uczniów (tj. 5,5 %) egzamin zakończył się już 
niepowodzeniem. 
         

ZDAWALNOŚĆ PROCENTOWA BEZ PODZIAŁU NA TYPY SZKÓŁ 
Kraj                             - 80  % 

                                     Wielkopolska              - 79  % 
    Powiat Kępiński         - 90  % 
 

 
ZDAWALNOŚĆ  PROCENTOWA  W  POSZCZEGÓLNYCH  TYPACH  SZKÓŁ 

 
 
 

 
Kraj 

 
Wielkopolska 

 
   Powiat 
  Kępiński 

w tym 
LO Nr I im 

mjr.H.Sucharskiego 
LO Nr II 

w ZSP Nr 1 
LICEA 

OGÓLNOKSZT. 
 

86 % 
 

85 % 
 

97 % 
 

98 % 
 

95 % 

 
W powiecie kępińskim do egzaminu przystąpiło 99,3 % absolwentów liceów 
ogólnokształcących. 
W LO Nr I do egzaminu przystąpiło 87  uczniów, z czego egzamin zdało 85 tj. 98 %.            
W LO Nr II w ZSP Nr 1 do egzaminu przystąpiło 57 uczniów, egzamin zdało 54 czyli 95 %.  
Z 5 uczniów, którzy nie zdali 3 nie zdało po jednym egzaminie i będą mogli  w sierpniu  
przystąpić do egzaminu poprawkowego. 
Średnia zdawalność powiatu kępińskiego w tym typie szkół jest o ponad 10 % wyższa niż 
średnia zdawalność w kraju i  w województwie. 

 
 
 

 
Kraj 

 

 
Wielkopolska 

     
   Powiat 
Kępiński 

w tym 
     Tech. Nr1 

ZSP Nr 1 
    Tech. Nr2 

ZSP Nr 2 
 

TECHNIKA 
 

70 % 
 

71 % 
 

 82 % 
 

85 % 
 

56 % 
 

Do egzaminu przystąpiło 81 % absolwentów techników (T Nr 1 – 87,6 %, T Nr 2 – 43 %). 
W Technikum Nr 1 w ZSP Nr 1 na 113 absolwentów do egzaminu przystąpiło 99, z czego 
egzamin zdało 84 uczniów. Po jednym egzaminie nie zdało 6  uczniów i mają oni prawo 
przystąpić w sierpniu do egzaminu poprawkowego. W Technikum Nr 1 - 5  uczniów nie zdało 
matematyki, 10 pisemnego jęz. angielskiego, 6 ustnego jęz. angielskiego, 4 jęz. polskiego 
pisemnego oraz 1 jęz. polskiego ustnego. 
W Technikum Nr 2 w ZSP Nr 2 do egzaminu przystąpiło 9 uczniów z 21 absolwentów, z 
czego egzamin zdało 5. Jednego egzaminu nie zdał 1 uczeń i ma prawo przystąpić w sierpniu 
do egzaminu poprawkowego. W Technikum Nr 2 -  4 uczniów nie zdało matematyki, 3 jęz. 
polskiego pisemnego i 2 jęz. angielskiego pisemnego. 
Średnia zdawalność powiatu kępińskiego w tym typie szkół jest o ponad 10 % wyższa niż 
średnia zdawalność w kraju i  w województwie. 

ZDAWALNOŚĆ PROCENTOWA W LICEACH OGÓLNOKSZTAŁCĄCYCH

Informacje wiadomości

Wyniki tegorocznych egzaminów dojrzałości pokazują, że w skali kraju maturzyści poradzili sobie wyraźnie słabiej, niż ich koledzy z ubiegłego roku 
(84,1% zdanych matur). Wiele więcej jest też matur niekwalifikujących się do poprawki. Kępińscy maturzyści zdali maturę w 90%, czyli lepiej niż w Polsce 
i Wielkopolsce

Kępińscy maturzyści na najwyższym podium
Matura w Polsce

Jak podała Centralna Komisja 
Egzaminacyjna, w Polsce do egzami-
nu maturalnego przystąpiło 255 tys. 

uczniów. W tym roku egzamin ma-
turalny zdało 80% wszystkich przy-
stępujących do niego uczniów. Pra-
wo do poprawki ma 13% zdających, 
co oznacza, że matury nie zdało 7% 
przystępujących do egzaminu. 

Najlepiej we wszystkich typach 
szkół wypadł język angielski, z któ-
rego średni wynik wyniósł ogółem 
78%. Z matematyki jest to 61%, a 
język polski uplasował się na pozycji 
trzeciej z wynikiem 59%.

W liceach najpopularniejszymi 
w skali kraju przedmiotami dodatko-
wymi w liceach były: język angielski 
(78%), matematyka (30%) i język 
polski (26%). W technikach wygląda 
to nieco inaczej: 63% wybrało język 
angielski, 20% – matematykę, a 19% 
– geografię. 

Do egzaminu maturalnego przy-
stąpiło 255 517 zdających obywate-
li Polski i 636 zdających obywateli 
Ukrainy.

Matury w Wielkopolsce
W Wielkopolsce do matury przy-

stąpiły ponad 23 tysiące abiturientów. 
Egzamin maturalny zdało 79% osób, 
a 13% ma prawo do poprawki. 

Młodzi z województwa wielko-
polskiego uzyskali średnio 60% z 
języka polskiego (poziom podstawo-
wy), 59% z matematyki oraz 77% z 
języka angielskiego. Język polski 
napisali o jeden punkt procentowy le-
piej niż w skali kraju. W reszcie przy-
padków wyniki były słabsze. 

Matura w Kępińskiem
W powiecie kępińskim w sesji 

wiosennej do egzaminu maturalne-
go przystąpiło 252 uczniów szkół 
dla młodzieży, co stanowi 90% ab-
solwentów. Wysoki procent uczniów, 
którzy chcą zdawać maturę, utrzymu-
je się w naszym powiecie od wielu lat, 
ale należy zauważyć, że jest on niższy 
niż w latach ubiegłych. Spadek doty-
czy szczególnie absolwentów tech-
ników. Tradycyjnie wyższy procent 
uczniów był w liceach i wyniósł 99%, 
natomiast w technikach – 81%.

W szkołach dla młodzieży w po-
wiecie kępińskim maturę zdało 228 
uczniów, tj. 90%. Jest to wynik o 11% 
wyższy od średniej w Wielkopolsce i 
o 10% wyższy od średniej kraju. 

Z 24 uczniów, którzy nie zdali, 10 
(4%) nie zdało tylko jednego przed-

miotu i może przystąpić w sierpniu 
do egzaminu poprawkowego. Stąd 
procent zdawalności po sesji po-
prawkowej będzie zapewne jeszcze 

wyższy. Niestety, dla 14 uczniów (tj. 
5,5%) egzamin zakończył się już nie-
powodzeniem.

Licea w Kępnie
W powiecie kępińskim do egza-

minu przystąpiło 99,3% absolwentów 
liceów ogólnokształcących.

W LO nr I do egzaminu przystą-
piło 87 uczniów, z czego zdało 85, tj. 
98%. 

W LO nr II w ZSP nr 1 do egza-
minu przystąpiło 57 uczniów, a zdało 
54, czyli 95%. 

Z 5 uczniów, którzy nie zdali, 3 
nie zdało po jednym egzaminie i będą 
mogli  w sierpniu  przystąpić do egza-
minu poprawkowego.

Średnia zdawalność powiatu kę-
pińskiego w tym typie szkół jest o 
ponad 10% wyższa niż średnia zda-
walność w kraju i województwie.

Technika w Kępnie
W powiecie kępińskim do egza-

minu przystąpiło 81% absolwentów 
techników (nr 1 – 87,6 %, nr 2 – 43 %).

W Technikum nr 1 w ZSP nr 1 na 

113 absolwentów do egzaminu przy-
stąpiło 99 uczniów, z czego egzamin 
zdało 84 (85%). Po jednym egzami-
nie nie zdało 6 uczniów i mają oni 

prawo przystąpić w sierpniu do eg-
zaminu poprawkowego. W tej szko-
le 5 uczniów nie zdało matematyki, 
10 – pisemnego języka angielskiego, 
6 – ustnego języka angielskiego, 4 – 
języka polskiego pisemnego oraz 1 – 
języka polskiego ustnego.

W Technikum nr 2 w ZSP nr 2 

do egzaminu przystąpiło 9 uczniów 
z 21 absolwentów, z czego egzamin 
zdało 5 (56%). Jednego egzaminu nie 
zdał 1 uczeń i ma prawo przystąpić w 
sierpniu do egzaminu poprawkowe-
go. Tam 4 uczniów nie zdało matema-
tyki, 3 – języka polskiego pisemnego 
i 2 – języka angielskiego pisemnego.

Egzamin zdało 228 uczniów, tj. 
90% przystępujących do matury.  
Wynik ten jest wyższy od średniej  
Wielkopolski o ponad 11% i wyższy 
niż średnia w kraju o ponad 10%.

Podsumowanie matur
- Analizując wyniki ze względu 

na typy szkół, należy zauważyć, że 
podobnie, jak w latach ubiegłych, 
wyższą zdawalność osiągnęli absol-
wenci liceów – stwierdza starosta 
powiatu kępińskiego Alicja Śniegoc-
ka. - Jest to kolejny rok, w którym 
kępińskie licea osiągają zdawalność 
zdecydowanie wyższą od średniej 
krajowej i wojewódzkiej (o około 
10%) – dodaje.

W powiecie kępińskim średnia 
jest bardzo wysoka w obu liceach i 
średnio wyniosła 97%, przy średniej 
w Wielkopolsce wynoszącej 85%, a 
w kraju – 86%. Tradycyjnie w całym 
kraju niższą zdawalność uzyskali 

absolwenci techników. W powiecie 
kępińskim wyniosła ona 82%. Dla 
porównania, w Wielkopolsce, jak i 
w kraju, średnia zdawalność wynio-
sła 70-71 %.

- Dokonując szczegółowej ana-
lizy wyników należy stwierdzić, że w 
stosunku do roku ubiegłego utrzy-
muje się wysoka zdawalność w obu 
kępińskich liceach. Wysoką  zdawal-
ność w stosunku do średniej krajo-
wej osiągnęli uczniowie Technikum 
nr 1 w ZSP nr 1. Wprawdzie wzrosła 
także w stosunku do ubiegłego roku 
zdawalność w Technikum nr 2 w 
ZSP nr 2, ale nadal jest ona wyraź-
nie niższa od średniej wojewódzkiej i 
krajowej – podkreśla A. Śniegocka.

Tak, jak w poprzednich latach, 
najwięcej problemów sprawiła 
uczniom matematyka (14 ucziów). 
Kolejnymi egzaminami, z którymi  
mieli w tym roku problem maturzy-
ści, był pisemny egzamin z języka 
polskiego (7 uczniów) oraz pisem-
ny egzamin z języka angielskiego 
(6 uczniów).                                            m

 WYNIKI  EGZAMINU  MATURALNEGO  W  SZKOŁACH  PROWADZONYCH  PRZEZ  POWIAT  KĘPIŃSKI 

W   2025 ROKU – sesja wiosenna  
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        LO Nr I 
 

87 87 85 2 0 0 0 0 0 0 2 2 0 0 98 % 85 % 86 % 

LO Nr II 
ZSP Nr 1 

58 57 54 3 0 0 2 0 0 0 3 1 2 0 95 % 85 % 86 % 

 
 

                                                                                                                                                      Średnia Powiatu dla LO:     97 % 
 

85 % 86 % 

Technikum  Nr1 
ZSP Nr 1 

113 99 84 15 4 1 10 6 0 0 5 6 7 2 85 % 71 % 70 % 

 Technikum Nr2 
ZSP Nr 2 

21 9 5 4 3 0 2 0 0 0 4 1 1 2 56 % 71 % 70 % 

                                                                                                                                      Średnia Powiatu dla Techników:    82 % 
 

71 % 70 % 

   OGÓŁEM 
Szkoły dla 
młodzieży 
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80 % 
 

WYNIKI EGZAMINU MATURALNEGO W SZKOŁACH PROWADZONYCH PRZEZ POWIAT KĘPIŃSKI W 2025 r. 
– sesja wiosenna

Kraj – 80%
Wielkopolska – 79 %

Powiat Kępiński – 90%

ZDAWALNOŚĆ PROCENTOWA 
BEZ PODZIAŁU NA TYPY SZKÓŁ

   
WYNIKI  EGZAMINU  MATURALNEGO  W SZKOŁACH  DLA MŁODZIEŻY 

PROWADZONYCH  PRZEZ  POWIAT  KĘPIŃSKI – 2025 r. 
 

Łącznie w szkołach dla młodzieży w Powiecie Kępińskim do egzaminu maturalnego 
przystąpiło 252 uczniów (czyli 90 % absolwentów), z czego zdało  228 uczniów tj. 90 %. Jest 
to wynik o 11 % wyższy od średniej w Wielkopolsce i o 10 % wyższy od średniej w kraju. 
Z 24 uczniów, którzy nie zdali, 10 nie zdało tylko jednego przedmiotu i  może przystąpić w 
sierpniu do egzaminu poprawkowego. Dla 14 uczniów (tj. 5,5 %) egzamin zakończył się już 
niepowodzeniem. 
         

ZDAWALNOŚĆ PROCENTOWA BEZ PODZIAŁU NA TYPY SZKÓŁ 
Kraj                             - 80  % 

                                     Wielkopolska              - 79  % 
    Powiat Kępiński         - 90  % 
 

 
ZDAWALNOŚĆ  PROCENTOWA  W  POSZCZEGÓLNYCH  TYPACH  SZKÓŁ 

 
 
 

 
Kraj 

 
Wielkopolska 

 
   Powiat 
  Kępiński 

w tym 
LO Nr I im 

mjr.H.Sucharskiego 
LO Nr II 

w ZSP Nr 1 
LICEA 

OGÓLNOKSZT. 
 

86 % 
 

85 % 
 

97 % 
 

98 % 
 

95 % 

 
W powiecie kępińskim do egzaminu przystąpiło 99,3 % absolwentów liceów 
ogólnokształcących. 
W LO Nr I do egzaminu przystąpiło 87  uczniów, z czego egzamin zdało 85 tj. 98 %.            
W LO Nr II w ZSP Nr 1 do egzaminu przystąpiło 57 uczniów, egzamin zdało 54 czyli 95 %.  
Z 5 uczniów, którzy nie zdali 3 nie zdało po jednym egzaminie i będą mogli  w sierpniu  
przystąpić do egzaminu poprawkowego. 
Średnia zdawalność powiatu kępińskiego w tym typie szkół jest o ponad 10 % wyższa niż 
średnia zdawalność w kraju i  w województwie. 
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   Powiat 
Kępiński 

w tym 
     Tech. Nr1 

ZSP Nr 1 
    Tech. Nr2 

ZSP Nr 2 
 

TECHNIKA 
 

70 % 
 

71 % 
 

 82 % 
 

85 % 
 

56 % 
 

Do egzaminu przystąpiło 81 % absolwentów techników (T Nr 1 – 87,6 %, T Nr 2 – 43 %). 
W Technikum Nr 1 w ZSP Nr 1 na 113 absolwentów do egzaminu przystąpiło 99, z czego 
egzamin zdało 84 uczniów. Po jednym egzaminie nie zdało 6  uczniów i mają oni prawo 
przystąpić w sierpniu do egzaminu poprawkowego. W Technikum Nr 1 - 5  uczniów nie zdało 
matematyki, 10 pisemnego jęz. angielskiego, 6 ustnego jęz. angielskiego, 4 jęz. polskiego 
pisemnego oraz 1 jęz. polskiego ustnego. 
W Technikum Nr 2 w ZSP Nr 2 do egzaminu przystąpiło 9 uczniów z 21 absolwentów, z 
czego egzamin zdało 5. Jednego egzaminu nie zdał 1 uczeń i ma prawo przystąpić w sierpniu 
do egzaminu poprawkowego. W Technikum Nr 2 -  4 uczniów nie zdało matematyki, 3 jęz. 
polskiego pisemnego i 2 jęz. angielskiego pisemnego. 
Średnia zdawalność powiatu kępińskiego w tym typie szkół jest o ponad 10 % wyższa niż 
średnia zdawalność w kraju i  w województwie. 

ZDAWALNOŚĆ PROCENTOWA W TECHNIKACH

Tegoroczni maturzyści 
z ZSP nr 1 w Kępnie
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Informacje Wiadomości

kurier baranowa
lipiec 2025, nr 29 (1397)

Kępiński turysta rowerowy, Le-
szek Dąbrowski, wziął udział w III 
Rajdzie Rowerowym Socjum Kępno 
„Tropem dawnego pogranicza”, który 
odbył się 29 czerwca br. Pan Leszek 
ma za sobą już tysiące kilometrów 
pokonanych na swoim ukochanym ro-
werze, a wieści o każdej kolejnej wy-
prawie zawsze przyjmuje z ogromnym 
entuzjazmem i zapałem. - O rajdzie 
dowiedziałem się od kolegi, który jest 
członkiem Socjum Kępno. Bardzo się 
ucieszyłem i od razu się zapisałem. 
Informację przekazałem do kolegów 
z Wieruszowa, którzy również byli 
bardzo zadowoleni – mówi. Żaden 
rajd nie może odbyć się bez odpowied-
niego przygotowania – zarówno sa-
mego siebie, jak i roweru. W dniu wy-
prawy L. Dąbrowski, po spakowaniu 

Roman Szymański urodził się 
w 1935 r. w Baranowie. Dzieciństwo 
miał niełatwe. Swoją mamę Pelagię 
z domu Psikus stracił zaledwie dwa 
miesiące po  narodzeniu. Wychowa-
nia małego Romana i jego trzyletniej 
siostry Marii podjął się samotny oj-
ciec Stefan, który po kilku latach 
powtórnie się ożenił z Kazimierą 
z domu Walczak, która osierocone 
dzieci pokochała jak swoje. 

Burzliwy okres II wojny świato-
wej wywołał w małym dziecku wiele 
traumy i przeżyć, o których po latach 
nam opowiadał. Ten okrutny czas Ro-
man spędził częściowo w Baranowie, 
jak również u rodziny w Praszce. Na-
stępnie uczył się w Szkole Powszech-
niej w  Baranowie oraz w Kępnie w 
Szkole Podstawowej nr 1 i szkole za-
wodowej o profilu ślusarz-mechanik. 

Jego liczne wspomnienia z  tego 
okresu związane są ze sportem, 
głównie piłką nożną, którą trenował 
pod okiem nieodżałowanego nauczy-
ciela Kazimierza Mroza, a  co za 
tym idzie – grą w miejscowym klubie 
LZS Baranów. Pasja do tej dyscypliny 
oraz ulubionego klubu Lecha Poznań 
pozostała mu do końca życia. 

W  rodzinnym, baranowskim 
domu śp. R. Szymańskiego, miesz-
czącym się na Rynku 11, były zawsze 
kultywowane tradycje patriotyczne 
i rzemieślnicze. Dziadek, Julian Psi-
kus, jeszcze u schyłku XVIII wieku, 
prowadził rzeźnictwo, które było 
jednym ze najstarszych zawodów 

Z głębokim żalem i smutkiem przyjęliśmy wiadomość, iż 3 lipca br., w wieku 90 lat, zmarł Roman Szymański. Nasz ojciec, teść, dziadek, pradziadek i 
wujek. Jego odejście to ogromna strata dla nas wszystkich, ale w naszych sercach pozostanie jego miłość, mądrość i dobroć

Śp. Roman Szymański – pracowity społecznik
uprawianych przez mieszczan (Bara-
nów był wówczas miastem). W domu 
mieścił się również sklep rzeźniczy, 
podobnie jak współcześnie, było to 
miejsce, gdzie sprzedawano mięso. 
Ojciec Romana, Stefan, który wal-
czył w czasie II wojny światowej pod 
Monte Casino, skąd pieszo wrócił do 
rodzinnego domu,  miał znany w ca-

łej okolicy warsztat rymarski. Zaj-
mował się wytwarzaniem i naprawą 
uprzęży konnych i siodeł, a także wy-
robów skórzanych, jak np. tornistrów 
szkolnych. Młody  Roman pomagał 
ojcu, po czym w 1955 r. upomniała się 
o niego ojczyzna i wojsko. Po odsłu-
żeniu służby wojskowej w  jednost-

kach w Poznaniu i Żaganiu, wyjechał 
za pracą na Górny Śląsk, dokładnie 
do Chorzowa do Huty „Kościuszko”. 

Następnie pracował w warszta-
tach PKP w Hanulinie, po czym w 
1969 r. otworzył swoją działalność 
gospodarczą i kontynuował tradycje 
rodzinne, prowadząc do 1997 r. wła-
sny zakład ślusarski. 

W i e l k ą , 
osobistą, ży-
ciową tragedię 
przeżył po 34 
latach małżeń-
stwa, gdy w 
wieku zaledwie 
55 lat zmarła po 
ciężkiej choro-
bie jego ukocha-
na żona Helena, 
a nasza wspa-
niała mama. 
Przez ponad 30 
lat piastował do-
mowe obowiąz-
ki, jak choćby 
kulinaria, a 
specjałami były 
pyszne zupki, 
które wnuki 

pieszczotliwie nazywały „zupy Ro-
mana”. Pamiętać będziemy, jak wie-
czorami, przed snem, rozdawał nam 
wszystkim łakocie – śliwki w czeko-
ladzie – i na pożegnanie mówił: „Pa, 
do jutra...”. 

Był wieloletnim prezesem Ochot-
niczej Straży Pożarnej w Baranowie. 

Pożarnictwo było dla  niego wielką 
pasją, a jednostka – drugim domem. 
Służbę w niej rozpoczął 14 lutego 
1960 r., a w 1975 r. został wybrany na 
stanowisko prezesa. Jego prezesura 
była najdłuższą w historii miejsco-
wej jednostki i trwała nieprzerwanie 
21 lat, aż do 1996 r. Stojąc na stra-
ży bezpieczeństwa ludzkiego życia 
i zdrowia, uczestniczył w akcjach 
ratowniczych. Dzięki jego zaanga-
żowaniu jednostka pozyskała dwa 
samochody pożarnicze. Odnowiono 
zabytkową sikawkę konną oraz roz-
budowano miejscową remizę. Rozwi-
nął i  unowocześnił bazę sprzętową. 
Swoją postawą potrafił zaangażo-
wać społeczników do pracy na rzecz 
jednostki. Życzliwy dla ludzi, dbał 
o współmieszkańców, angażował się 
w pełnienie społecznej służby, biorąc 
udział w wielu kulturalnych trady-
cjach lokalnej wspólnoty, jak  cho-
ciażby pomoc i posługa w miejscowej 
parafii św. Andrzeja przy wszelakich 
uroczystościach, procesjach. Za  swą 
służbę na rzecz OSP został uhonoro-
wany wieloma odznaczeniami, m.in. 
najwyższym odznaczeniem – Zło-
tym Znakiem Związku. Szacunek dla 
sztandaru i munduru był jego cechą 
wrodzoną. 

Od 1969 r. był też zasłużonym 
członkiem Cechu Rzemiosł Różnych 
w Kępnie. Wyróżniony Złotym Me-
dalem im. Jana Kilińskiego za wybit-
ne zasługi dla rzemiosła Polskiego.

Ciężka choroba zaskoczyła Cie-

bie i nas wszystkich. Zawsze byłeś 
okazem zdrowia, nigdy się nie użala-
łeś. Odchodziłeś po cichu, w cierpie-
niach, ufny i pogodzony ze Stwórcą. 
Wypowiedziałeś nawet znamienne 
słowa: „Przyjdż już po mnie, Boże”. 
Podświadomie wierzyliśmy, że po-
nownie wygrasz, odzyskasz siły... 
Odszedłeś w domowym zaciszu, oto-
czony najbliższymi. Dzisiaj dziękuje-
my Panu Bogu za dar i trudy twojego 
pracowitego życia. Bo przecież życie, 
które obdarowało nas takim człowie-
kiem jak TY – było piękne. A świat, 
w  którym było dane nam spotkać 
właśnie Ciebie – taki świat był po 
prostu wspaniały...

Uroczystości żałobne rozpoczęły 
się 8 lipca br. mszą świętą w kościele 
parafialnym w  Baranowie. Pogrzeb 
śp. R. Szymańskiego odbył się na 
cmentarzu parafialnym w Barano-
wie, na który ściągnął tłum osób, aby 
oddać mu hołd i pożegnać w ostatniej 
drodze. Pogrzeb miał charakter uro-
czysty. W uroczystościach pogrzebo-
wych uczestniczyła rodzina, znajomi 
oraz liczne delegacje, w tym pocz-
ty sztandarowe Ochotniczych Straży 
Pożarnych i Cechu Rzemiosł Róż-
nych. Pogrzeb odbył się przy asyście 
honorowej strażaków, całości towa-
rzyszyły strażackie syreny, a w kon-
dukcie żałobnym uczestniczyły wozy 
strażackie. 

Cześć  jego pamięci!
W imieniu rodziny 

oprac. Jarosław Pawlak

III Rajd Rowerowy Socjum Kępno „Tropem dawnego pogranicza”

Śladami dawnych czasów
prowiantu i wszystkich potrzebnych 
rzeczy, wyruszył na kępiński Ry-
nek, gdzie odbyła się zbiórka. - Przed 
startem organizator rajdu sprawdził 
obecność startujących rajdowców, a 
każdy uczestnik otrzymał odblaskową 
kamizelkę – podkreśla pan Leszek. O 
bezpieczeństwo uczestników zadbali 
również policjanci, którzy przypo-
mnieli zasady bezpiecznego porusza-
nia się po drogach, a także eskortowali 
peleton. 110 rowerzystów zostało po-
dzielonych na grupy. 

Trasa rajdu rozpoczynała się w 
Kępnie i wiodła przez miejscowości: 
Grębanin, Żurawiniec, Drożki, Głu-
szyna, Rychtal, Stogniewice, Wielki 
Buczek, Wodziczna, aż do Kuźnicy 
Trzcińskiej, gdzie znajdowała się 
meta. - W drodze organizator prze-

kazywał ważne informacje, związa-
ne z dawnym pograniczem i omawiał 
istotne punkty trasy, np. Drożki to 
stary, drewniany kościółek św. Jana 
Nepomucena, Drożki-Głuszyna – 
rekonstrukcja dawnego przejścia 
granicznego Polska-Niemcy, gdzie 
każdy uczestnik rajdu otrzymał sym-
boliczny paszport przejścia dawnej 
granicy, w Stogniewicach była chwi-
la odpoczynku i poczęstunek, Wielki 
Buczek – zwiedzanie starego dworu, 
a Wodziczna – zwiedzanie sanktu-
arium. Na mecie czekał na nas po-
częstunek, zrobiono też pamiątko-
wego zdjęcia. Był to kolejny świetnie 
zorganizowany przez Socjum Kępno 
rajd. Uczestnicy byli bardzo zadowo-
leni i już pytali o kolejny – podsumo-
wał pan Leszek.                              KR



Tygodnik Kępiński 16 lipca 2025 7

Gmina region

kurier baranowa
lipiec 2025, nr 29 (1397)

Przypomnijmy, że trzy lata temu 
została odnowiona orlikowa szatnia. 
Tym razem remont obejmie obydwa 
boiska. Inwestycja zamknie się kosz-
tem 692 490,00 zł. Zadanie dofinan-
sowano kwotą 346 700 zł ze środków 
Funduszu Rozwoju Kultury Fizycz-
nej, w ramach Programu „Moderni-
zacja kompleksów sportowych Moje 
Boisko-Orlik 2012, edycja 2024”. Na 
boisku piłkarskim pojawi się sztucz-
na trawa, wykonana w innej niż po-
przednio technologii. Jak wynika z 
umowy i zapewnień wykonawcy, bę-
dzie to „Trawa tkana o wysokości od 
45 mm do 50 m, spełniająca wyma-
gania FIFA. Tkanie to metoda jedno-
czesnego zaplatania osnowy, wątku i 

6 lipca br., około godziny 12.20, 
do  Stanowiska Kierowania Komen-
danta Powiatowego Państwowej 
Straży Pożarnej w Kępnie wpłynęło 
zgłoszenie o zdarzeniu drogowym na 
trasie S11 w Baranowie. Na miejsce 
zadysponowano zastępy z Jednost-
ki Ratowniczo-Gaśniczej w Kęp-
nie i OSP Baranów. - Po dotarciu 
stwierdzono, że doszło do wypadku 
z udziałem motocykla, którym po-

Baranowski „Orlik” ma już 16 lat, więc najwyższy czas na 
zabiegi odmładzające. Prace modernizacyjne rozpoczęły 
się w poniedziałek, 7 lipca. Umowę z oleśnicką firmą Spor-
tcare podpisano 23 czerwca br. 

Zdarzenie drogowe na trasie S11 w Baranowie

Druga młodość 
baranowskiego „Orlika”

Wypadek z udziałem 
motocykla

włókien runa w jeden produkt, na tym 
samym krośnie, w tym samym czasie. 
Trawa ekologiczna, czyli podlegająca 
recyklingowi”.

Ponadto umowa stanowi, że na-
stąpi ponowny montaż konstrukcji 
piłkochwytów wraz z wymianą siat-
ki, uchwytów mocujących siatkę oraz 
linek stalowych oraz dostarczenie 
i montaż nowych bramek do piłki 
nożnej. Modernizacja boiska wielo-
funkcyjnego polegać będzie przede 
wszystkim na wykonaniu dwukrot-
nego natrysku w kolorze ceglastym. 
Na nowo pomalowane zostaną linie 
boiska do piłki ręcznej, siatkówki, te-
nisa ziemnego i koszykówki. 

Oprac. ems

dróżowały dwie osoby. Były one pod 
opieką przybyłego jako pierwszy 
Zespołu Ratownictwa Medycznego. 
Działania strażaków polegały na 
zabezpieczeniu miejsca zdarzenia 
oraz lądowiska dla zadysponowane-
go śmigłowca Lotniczego Pogotowia 
Ratunkowego – relacjonuje oficer 
prasowy KP PSP Kępno, st. kpt. Pa-
weł Michalski.

Oprac. KR

Po wypadku z udziałem 
motocykla. Fot. KP PSP Kępno

Przyznajmy, że sobotnia oferta 
speców od rytmicznej muzyki spo-
tkała się z pewną dozą nieufności. 
Blisko dwie godziny grupa siedmiu 
didżejów oswajała publiczność, za-
chęcając do tańca. Gdy jednak noc 
runęła nieuchronnie na uśpioną nieco 
publikę, do tańca ruszyły dziesiąt-
ki amatorów rytmów pod chmurką. 
Z definicji muzyka serwowana tego 
wieczoru to  taka, którą puszcza się 
we wszelkiego rodzaju klubach mu-
zycznych. W węższym rozumieniu 
za muzykę klubową uznaje się jednak 
tylko te utwory, które wyjątkowo czę-
sto są puszczane przez DJ w klubie. 
Taneczna eksplozja porwała wszyst-
kich. Od wczesnego zmierzchu aż 
do późnej nocy siedmiu dj’ów (Ro-
obs, MPower, Arrco, DjAdi, Arox, 
Damson, Prezes) prezentowało swoje 
energiczne sety z wyselekcjonowanej 
listy, znane młodszym jak i starszym 
klubowiczom. Organizatorzy zasko-
czyli wszystkich nie tylko brzmie-
niem, ale i oprawą. Muzyka toczyła 
się ekstatyczną falą niczym z nieba, 
czyli z dachu naszego amfiteatru, 
który stał się wielką dziką tropikalną 
sceną, wypełnioną… palmami. Pra-
wie jak na Ibizie! Była to pierwsza 
edycja tego spotkania. I na pewno nie 
ostatnia. 

ems

5 lipca br. baranowski Rynek zamienił się w tropikalną oazę muzyki klubowej

Fabryka Rytmów, 
czyli lato pełne muzyki
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Piłka nożnaSport

Puchar Polski >>> W pierwszy weekend sierpnia rozegrane zostaną pierwsze spotkania w ramach Pucharu Polski w strefie kaliskiej. Rywalizację 
rozpoczynają drużyny z najniższych lig, zespoły juniorskie oraz drużyny niezrzeszone

RedBox 5. Liga >>> Niezwykle istotne decyzje dotyczące nadchodzącego sezonu na zapleczu czwartej ligi zapadły w ubiegłym tygodniu w siedzibie 
Wielkopolskiego Związku Piłki Nożnej. Władze wojewódzkiego związku zaprezentowały oficjalny podział rozgrywek w nadchodzącym sezonie

RedBox Klasa Okręgowa >>> Podobnie jak w poprzednich latach, w szeregach wszystkich grup Wielkopolskiej Klasy Okręgowej zaszły duże zmia-
ny. Przed tygodniem zaprezentowano listę drużyn, które uprawniono do startu na zapleczu piątej ligi w sezonie 2025/2026. Z kolei pod koniec ubiegłego 
tygodnia poznaliśmy oficjalny podział na grupy rozgrywkowe

Rozlosowano pierwszą rundę rozgrywek Pucharu Tysiąca Drużyn

Piąta liga oficjalnie podzielona

WZPN zaprezentował kształt klasy okręgowej

Już w pierwszy weekend sierpnia rozegrane zostaną spotkania pierwszej rundy Pucharu Polski w strefie kaliskiej. Do gry przystępują zespoły młodzieżowe, niezrze-
szone oraz te występujące w najniższych klasach rozgrywkowych. W strefie kaliskiej do rozgrywek na tym szczeblu zgłoszono 31 zespołów.

Pod koniec ubiegłego tygodnia Wielkopolski Związek Piłki Nożnej przedstawił podział grup piątej 
ligi, który będzie obowiązywał w sezonie 2025/2026. Na zapleczu czwartej ligi rywalizować będzie 
49, a nie jak w poprzednich latach 48 zespołów. Oznacza to, że w dwóch z trzech grup wystąpi po 
16 drużyn, a jedna grupa będzie liczyć 17 zespołów. W związku z zwiększoną liczebnością drużyn 
zmianie ulegnie harmonogram sezonu. Niezmienne pozostaną natomiast zasady awansów. Bezpo-
średnią promocję wywalczą mistrzowie poszczególnych grup.

Znamy oficjalny i ostateczny podział zespołów, które w zbliżającym się sezonie przystąpią do rozgrywek Wielkopolskiej Klasy Okręgowej. Zgodnie z przewidywaniami, 
zmiany zaszły w szeregach wszystkich grup. W sumie w rozgrywkach weźmie udział 96 zespołów, które zostały podzielone na sześć grup. Podział został dokonany 
zgodnie z kluczem geograficznym. W grupie piątej, w której rywalizuje większość zespołów strefy kaliskiej, zobaczymy 16 zespołów.

Przypomnijmy, że w 2019 r. na-
stąpiły duże zmiany w organizacji 

rozgrywek Pucharu Polski. Rywali-
zacja na poziomie strefowym (odpo-
wiadająca dawnym okręgom) obej-

W zbliżającym się sezonie 
2025/2026 rozgrywki piątej ligi 
utworzy, w przeciwieństwie do ostat-
niego sezonu, 49 zespołów, które tra-
dycyjnie zostały podzielone na trzy 
grupy rozgrywkowe. Zwiększona li-
czebność drużyn to pokłosie decyzji 
Komisji do spraw Nagłych Wielko-
polskiego Związku Piłki Nożnej, któ-
ra przychyliła się do wniosku Warty 
Poznań o zgłoszeniu do rozgrywek 
zespołu rezerw. Wielkopolski Zwią-
zek Piłki Nożnej przydzielił zespół 
rezerw Warty do grupy drugiej, w 
które wystąpi ostatecznie 17 zespo-
łów. W dwóch pozostałych grupach 
piątej ligi wystąpi natomiast po 16 
drużyn. Przypomnijmy, że przed 

Niespełna tydzień od zaprezen-
towania listy drużyn, które w zbliża-
jącym się sezonie wystąpią w klasie 
okręgowej, musieliśmy czekać na 
prezentację oficjalnego podziału na 
grupy rozgrywkowej. W szeregach 
wszystkich sześciu grup tradycyjnie 
doszło do przetasowań. Jak zwykle 
największy wpływ na wszelkie zmia-
ny miał klucz geograficzny. W zbli-
żającym się sezonie rozgrywki klasy 
okręgowej w naszym województwie 

muje tylko drużyny od piątej ligi do 
B-klasy. Rywalizacja odbędzie się w 

dwóch etapach – strefowym i woje-
wódzkim. W pierwszym z nich, roz-
grywanym jesienią, zagrają zespoły 

startem sezonu 2021/2022 Wydział 
Gier Wielkopolskiego Związku Piłki 
Nożnej ze względu na dużą rotację 
klubów na tym szczeblu rozgryw-
kowym dokonał niezwykle istotnych 
zmian w podziale geograficznym. 
Wówczas najmniej zmian zaszło w 
grupie pierwszej, w której zawsze wy-
stępowały zespoły z północy regionu. 
Przed czterema laty stawkę uzupeł-
niły jeszcze trzy zespoły z Poznania 
oraz dwóch beniaminków z gminy 
Swarzędz. Skład grupy drugiej two-
rzyły pozostałe zespoły ze środkowej 
części naszego województwa w ca-
łym jego przekroju, a więc od zacho-
du do wschodu. Związkowi działacze 
stwierdzili wówczas, że nieco większe 

utworzy 96 zespołów, które zostały 
podzielone na sześć grup rozgryw-
kowych. W każdej z nich wystąpi 
16 drużyn. Przypomnijmy, że przed 
trzema laty Wydział Gier Wielko-
polskiego Związku Piłki Nożnej, ze 
względu na sporą rotację klubów na 
tym szczeblu rozgrywkowym, do-
konał niezwykle istotnych zmian w 
podziale geograficznym. Do 2023 r.  
zespoły z naszego regionu rywalizo-
wały w szeregach grupy szóstej, ale 

od piątej ligi w dół. W przypadku 
drużyn z klas A oraz B udział nie 
jest obowiązkowy, następuje na pod-
stawie zgłoszeń. Stąd po ich weryfi-
kacji poznaliśmy ostateczny format. 
Losowanie, które odbyło się 11 lipca, 
utworzyło pary pierwszej rundy. W 
strefie kaliskiej do rywalizacji przy-
stąpi 31 zespołów, w tym zaledwie 
6 reprezentujących powiat kępiński. 
W sezonie 2025/2026 do rywaliza-
cji przystąpią: Pogoń Trębaczów, 
LZS Mikorzyn, Sokół Świba, GKS 
Trzcinica, Zryw Kierzno oraz GKS 
Orzeł. W kolejnych rundach dołączą 
do nich zespoły z piątej ligi i klasy 
okręgowej: Sokół Bralin, KP Słupia, 
Płomień Opatów, LKS Jankowy, Po-
lonia 1908 Marcinki Kępno oraz Za-
wisza Łęka Opatowska. Ze względu 
na różną ilość drużyn w poszczegól-

odległości nie miały przekładać się na 
dłuższy czas podróży, gdyż rozkład 
piątoligowych klubów z tych grup 
niejako przebiegał w osi autostrady 
A2 i łączących się z nią dróg szybkie-
go ruchu. W zbliżającym się sezonie 
ponownie będzie obowiązywał taki 
sam klucz geograficzny. Najbardziej 
interesująca nas grupa trzecia po-
nownie składać będzie się w sezonie 
2025/2026 z drużyn reprezentujących 
strefy kaliską i leszczyńską. Do sezo-
nu 2021/2022 kluby strefy kaliskiej 
miały okazję rywalizować z zespo-
łami z konińskiego. Jednak przed 
czterema laty kluby strefy konińskiej 
przesunięto do grupy drugiej. Dla na-
szych drużyn, występujących wów-

od sezonu 2023/2024 reprezentantów 
naszego powiatu przerzucono do gru-
py piątej. Nasz region na tym szcze-
blu będą reprezentować Sokół Bralin, 
KP Słupia oraz Płomień Opatów.

BAS

RedBox Klasa Okręgowa 
w sezonie 2025/2026

Grupa 4
GKS Jaraczewo, Wisła Borek Wlkp., Orla Ju-

nych częściach regionu, pomiędzy 
poszczególnymi strefami zaistnieją 
drobne różnice w liczbie rund, mo-
mencie przystąpienia do rywalizacji 
drużyn z wyższych lig czy terminach 
poszczególnych faz. Rozgrywki stre-
fowe zostaną wyrównane (ilościowo) 
dopiero na szczeblu 1/16 finału, który 
wyznaczono wstępnie na wrzesień. 
Od tego momentu w każdej strefie 

czas w piątej lidze – Orła Mroczeń, 
Zawiszy Łęka Opatowska i GKS-u 
Rychtal – oznaczało to przewietrzenie 
dotychczasowego składu ligi i pod-
niesienie poziomu rozgrywek. Wszak 
zespoły strefy leszczyńskiej zawsze 
uchodziły za silniejsze od tych ze 
strefy konińskiej. Nowy sezon zapo-
wiada się więc bardzo atrakcyjnie dla 
kibiców z naszego regionu, którzy 
dosyć często będą się emocjonować 
pojedynkami derbowymi. Powiat kę-
piński na tym szczeblu będzie miał aż 
trzech przedstawicieli – Polonię 1908 
Marcinki Kępno, LKS Jankowy oraz 
Zawiszę Łęka Opatowska. Piątoligo-
we rozgrywki rozpoczną w weekend 
8-9 sierpnia. Runda jesienna potrwa 
natomiast do 16 listopada. Wiosenna 
część zmagań rozpocznie się trady-
cyjnie w połowie marca, natomiast 
ostatnie kolejki sezonu zaplanowano 
na pierwszą połowę czerwca. Później 
rozegrane zostaną baraże pomiędzy 
wicemistrzami oraz jednym zespołem 
z czwartej ligi, podobnie jak miało to 
miejsce w zakończonym sezonie.

 BAS

trosin, Ruch Bojanowo, Rydzyniak Rydzyna, 
Sarnowianka Sarnowa, Zawisza Dolsk, Promień 
Krzywiń, Pogoń Śmigiel, PKS Racot, Piast Nowy 
Belęcin, MTS Pawłowice, LUKS Stare Bojanowo, 
KS Gminy Manieczki Brodnica, Helios Czempiń, 
Tęcza Osa-Osieczna.

Grupa 5
Victoria Ostrzeszów, Sokół Bralin, Odolanovia 
Odolanów, KP Słupia, Stal Pleszew, Płomień 
Opatów, Biały Orzeł Koźmin Wlkp., Czarni 
Dobrzyca, Huragan Szczury, KS Opatówek, KS 

rywalizacja będzie toczyć się już jed-
nakowo. Finały strefowe tradycyjnie 
zaplanowano na 11 listopada. Rywa-
lizacja w strefie kaliskiej rozpocznie 
się 3-4 sierpnia od pierwszej rundy 
wstępnej, w której wystąpią zespoły 
z klasy A i B. Kolejne rundy zapla-
nowano na weekend 9-10 sierpnia. 27 
sierpnia odbędą się z kolei mecze 1/32 
finału.                                            BAS

RedBox 5. Liga 
w sezonie 2025/2026

Grupa 1
Sparta Szamotuły, Poznańska 13 Poznań, Sokół 
Szamocin, Dyskobolia Grodzisk Wlkp., KP Piła, 
Sparta Oborniki Wlkp., Lubuszanin Trzcianka, 
Tarnovia Tarnowo Podgórne, Wełna Skoki, Iskra 
Szydłowo, Płomień Przyprostynia, Kłos Budzyń, 
Sparta Złotów, Kłos Gałowo, Korona Stróżewo, 
Zamek Gołańcz.

Grupa 2
Warta II Poznań, Olimpia Koło, Polonia II Środa 
Wlkp., SKP Słupca, Lider Swarzędz, LKS Ślesin, 
Kłos Zaniemyśl, KKS 1922 Lechia Kostrzyn, 
Zjednoczeni Trzemeszno, Avia Kamionki, Me-
blorz Swarzędz, Polonus Kazimierz Biskupi, 
Orkan Jarosławiec, Polanin Strzałkowo, Wilki 
Wilczyn, UKS Śrem, Stella Luboń.

Grupa 3
Astra Krotoszyn, KKS II Kalisz, Polonia 1908 
Marcinki Kępno, Jarota Jarocin, Centra 1946 
Ostrów Wlkp., Zawisza Łęka Opatowska, Polonia 
II Leszno, LKS Jankowy, Rawia Rawicz, Pogoń 
II Nowe Skalmierzyce, Krobianka Krobia, Piast 
Czekanów, Dąbroczanka Pępowo, Korona Wilko-
wice, LZS Cielcza, Orzeł Kawęczyn.

GKS Orzeł Mroczeń – Czarni Dobrzyca
Zryw Kierzno – LZS Mikorzyn

Ostrovia II Ostrów – OKS 1926 Ostrów Wlkp.
LZS Siedlików – GKS Trzcinica
Błysk Daniszyn – Sokół Świba

Żaki Taczanów – Pogoń Trębaczów
Victoria Skarszew – Zefka II Kobyla Góra

Stal II Pleszew – LKS Godziesze

Piast Kobylin – Masovia Kraszewice
Błyskawice Szczurawice – Sokół Chwaliszew
Dragon Dzierzbin – Orzeł Wysocko Wielkie
Iskra-Prosna Sieroszewice – LZS Czajków

Calisia Kalisz (JS) – Olimpia Brzeziny
Raszkowianka – RKS Radliczyce

Zieloni II Koźminek – Korona Chełmce
Sulimirczyk Sulmierzyce – wolny los

Pary 1. Rundy Pucharu Polski (Strefa Kalisz)

Rogaszyce, Las Kuczków, Lilia Mikstat, LZS Do-
ruchów, Ogniwo Łąkociny, Tarchalanka Tarchały 
Wielkie.

Grupa 6
Korona-Pogoń Stawiszyn, Tur 1921 Turek, Gla-
diatorzy Pieruszyce, CKS Zbiersk, Tulisia Tulisz-
ków, Zieloni Koźminek, GKS Żerków, Strażak 
Licheń Stary, Zjednoczeni Rychwał, ZKS Orły Za-
górów, Błękitni Mąkolno, Czarni Ostrowite, GKS 
Sompolno, Orzeł Grzegorzew, Warta Dobrów, 
Warta Krzymów.
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4. LIGA
W poprzednich sezonach, po 

tymczasowym powiększeniu lig i 
klas rozgrywkowych spowodowa-
nym decyzjami związanymi z pande-
mią, większość rozgrywek powróciła 
do tradycyjnego formatu. Wyjątkiem 
w sezonie 2021/2022 pozostawała 
czwarta liga, w której proces powro-
tu do nominalnej liczby uczestników 
został rozłożony na dwa sezony. 

W sezonie 2021/2022 w lidze wy-
startowało jeszcze dwadzieścia dru-
żyn, ale podczas kampanii 2022/2023 
zmagania w czwartej lidze toczyły 
się w docelowym formacie osiem-
nastu drużyn. Identyczny format bę-
dzie obowiązywał również w sezonie 
2025/2026. Zespoły rozegrają zatem 
w trakcie roku trzydzieści cztery ko-
lejki. Wielkopolska czwarta liga wró-
ci na boiska 2 sierpnia, a finisz jesien-
nej części rozgrywek zaplanowano na 
weekend 15-16 listopada. Rozegra-
nych zostanie siedemnaście kolejek.
5. LIGA / KLASY OKRĘGOWE

Piąta liga oraz rozgrywki kla-
sy okręgowej w sezonie 2025/2026 
toczyć będą się w dotychczasowym 
formacie. Piąta liga wzorem poprzed-
nich lat została podzielona na trzy 
grupy, a drużyny występujące w kla-
sie okręgowej rywalizować będą w 
sześciu grupach liczących po szesna-
ście zespołów. Runda jesienna na tych 
szczeblach rozgrywkowych potrwa 
od 9 sierpnia do 16 listopada, a mecze 
rozgrywane będą podczas piętnastu 
weekendów. Wyjątek stanowić będą 
zmagania w grupie drugiej piątej ligi, 
w której w sezonie 2025/2026 wystą-
pi siedemnaście zespołów. Uczest-
ników zmagań w tej grupie czeka 
zatem jesienią szesnaście terminów. 
Rozgrywki rozpoczną się 9 sierpnia 
i potrwają do 22 listopada. Wiosenna 
część zmagań na obu tych szczeblach 
ma rozpocząć się w weekend 14-15 
marca, natomiast finał sezonu zapla-
nowano na 20-21 czerwca. Później 
rozegrane zostaną baraże pomiędzy 
wicemistrzami oraz jednym zespołem 
z czwartej ligi, podobnie, jak miało to 
miejsce w zakończonym sezonie. Ba-
raże odbywać się będą dwuetapowo. 
Uczestnicy rozgrywek o mistrzostwo 
klasy okręgowej zmagania zakończą 

Piłka nożna >>> Wielkopolski Związek Piłki Nożnej nie ma jeszcze gotowych terminarzy prowadzonych przez siebie rozgrywek, ale związkowi działa-
cze zaprezentowali ramowy harmonogram rundy jesiennej sezonu 2025/2026

Poznaliśmy ramowy harmonogram rundy jesiennej
Kilka dni przed ostatecznymi rozstrzygnięciami sezonu 2024/2025, Wielkopolski Związek Piłki Nożnej zaprezentował harmonogram rozgrywek seniorskich w zbliżającym się 
sezonie 2025/2026. Rywalizacja na boiskach regionu rozpocznie się 2 sierpnia, a więc podobnie, jak przed rokiem. Finisz nadchodzącej rundy zaplanowano na 22 listopada.

również w tym samym terminie. 27 i 
28 czerwca rozegrane zostaną z kolei 
baraże pomiędzy wicemistrzami o 
awans do piątej ligi. Zespoły utworzą 
poprzez losowanie trzy pary, w któ-
rych rozegrane zostaną dwa spotkania.

KLASA A / B
Rozgrywki na najniższym po-

ziomie wystartują w weekend 16-17 
sierpnia. Inauguracja dotyczy jednak 
rozgrywek w obu grupach A klasy 
oraz trzynasto- i czternastozespo-
łowych grupach Proton Klasy B. 
Zespoły, które przydzielono do jede-
nasto- i dwunastozespołowych grup, 
zmagania w sezonie 2025/2026 zain-
augurują w weekend 23-24 sierpnia. 
Rozgrywki potrwają natomiast do 9 
listopada. W przypadku Proton Klasy 
A oraz liczebniejszych grup B klasy 
finisz pierwszej części sezonu zapla-
nowano na weekend 15-16 listopada.

PUCHAR POLSKI
W sezonie 2025/2026, oprócz roz-

grywek ligowych, zespoły tradycyjnie 
będą rywalizować o Puchar Polski. 
Podobnie, jak w poprzednich latach, 
rywalizacja odbędzie się w dwóch 
etapach – strefowym i wojewódzkim. 
W pierwszym z nich, rozgrywanym 
jesienią, zagrają zespoły od piątej ligi 
w dół. W przypadku drużyn z klas A 
oraz B udział nie jest obowiązkowy, 
następuje na podstawie zgłoszeń. Stąd 
dopiero po ich weryfikacji przedsta-
wiono ostateczny format i liczbę rund 
w poszczególnych strefach, ale na po-
trzeby zmagań pucharowych jesienią 
zaplanowano osiem terminów: dwa z 
nich to weekendy 2-3 oraz 9-10 sierp-
nia, pozostałe to terminy środowe: 27 
sierpnia, 10 i 24 września oraz 8 i 22 
października. Natomiast finały we 
wszystkich strefach zostaną rozegrane 
we wtorek, 11 listopada. Wiosną 2026 
r. na etapie wojewódzkim weźmie 
udział 30 drużyn – siedmiu przed-
stawicieli Wielkopolski grających w 
trzeciej lidze, osiemnastu czwarto-
ligowców oraz pięciu zwycięzców 
etapu strefowego. Wiosenne terminy 
pucharowe nie zostały jeszcze ustalo-
ne. Dodajmy, że przedstawiony harmo-
nogram rozgrywek ligowych i pucha-
rowych jest wersją bazową i w trakcie 
sezonu może ulegać zmianom wskutek 
nieprzewidzianych zdarzeń.          BAS

W ubiegłym tygodniu Wydział 
Gier Wielkopolskiego Związku Pił-
ki Nożnej dokonał podziału drużyn 
na grupy w nowym sezonie rozgry-
wek Klasy A. Zaprezentowany kilka 

Proton Klasa A >>> W ubiegłym tygodniu zaprezentowano ostateczny podział drużyn, które już niebawem rozpoczną rywalizację na szczeblu klasy A

Tak będzie wyglądać klasa A
Znamy oficjalny podział zespołów, które w zbliżającym się sezonie przystąpią do rozgrywek Wiel-
kopolskiej Klasy A. Zmiany zaszły w szeregach wszystkich grup. W obu grupach, w których rywa-
lizują zespoły strefy kaliskiej, zobaczymy po 14 zespołów.

dni temu podział może jednak ulec 
zmianom ponieważ inaugurację na 
tym szczeblu zaplanowano dopiero 
pod koniec sierpnia. W szeregach obu 
grup, w których rywalizują zespoły 

strefy kaliskiej, zaszły duże zmia-
ny. Drużyny reprezentujące powiat 
kępiński zobaczymy w grupie 9. Na 
tym szczeblu nasz powiat ma pięciu 
przedstawicieli.                               BAS

Proton Klasa A 
w sezonie 2025/2026

Grupa 8
Ostrovia 1909 II Ostrów Wlkp., Prosna Kalisz, 
Stal II Pleszew, Piast Kobylin, OKS 1926 Ostrów 
Wlkp., Warta Pyzdry, Sulimirczyk Sulmierzyce, 
Sokół Chwaliszew, Sokoły Droszew, Pogoń Książ 
Wlkp., Piast Grodziec, Czarni Wierzbno, Boniko-
wia Boników, Błękitni Chruszczyny.

Ramowy harmonogram rozgrywek seniorskich 
rundy jesiennej sezonu 2025/2026 

 

Data dzień 
tygodnia 

Puchar 
Polski Etap 

strefowy 
IV Liga Piąta liga 

grupa 1 i 3 
Piąta liga 
grupa 2 

Klasa 
Okręgowa Klasa A 

Klasa B               
grupa 13-14 
zespołowa 

Klasa B               
grupa 11-12 
zespołowa 

2 sierpnia sobota 1. Runda 
wstępna  1 

   

  

 

3 sierpnia niedziela 
6 sierpnia środa     
9  sierpnia sobota 2. Runda 

wstępna  2 1 1 1 10 sierpnia niedziela 

15 sierpnia Piątek 
  
  
  
  
  
  

3 godz. 
15:00   2 godz. 

15:00   

16 sierpnia sobota   
2 

  
2 1 1 17 sierpnia niedziela 4 godz. 

17:30 
3 godz. 
17:30 

20 sierpnia środa             
23 sierpnia sobota 

5 3 4 3 2 2 1 24 sierpnia niedziela 
27 sierpnia środa 1/32               
30 sierpnia sobota   

  
  
  
  

6 4 5 4 3 3 2 31 sierpnia niedziela 
3 września środa               
6 września sobota 

7 5 6 5 4 4 3 7 września niedziela 
10 września środa 1/16               
13 września sobota   

  
  
  
  

8 6 7 6 5 5 4 14 września niedziela 
17 września środa               
20 września sobota 

9 7 8 7 6 6 5 21 września niedziela 
24 września środa 1/8               
27 wrzesień sobota   

  
  
  
  

9 8 9 8 7 7 6 28 wrzesień niedziela 
1 października środa               
4 października sobota 

11 9 10 9 8 8 7 5 października niedziela 
8 października środa 1/4               

11 października sobota   
  
  
  
  

12 10 11 10 9 9 8 12 października niedziela 
15 października środa               
18 października sobota 

13 11 12 11 10 10 9 19 października niedziela 
22 października środa 1/2               
25 października sobota   

  
  
  
  

14 12 13 12 11 11 10 26 października niedziela 
2 listopada niedziela 15 13 14 13       
8 listopada sobota 

16 14 15 14 12 12 11 9 listopada niedziela 
11 listopada wtorek Finał               

  
  
  
  

15 listopada sobota   
  
  
  

17 15 16 15 13 13 16 listopada niedziela 
22 listopada sobota   

  
  
  

17   
  

  
  

  
  23 listopada niedziela   

 

Harmonogram rozgrywek Klasy C zostanie ustalony po spotkaniu z przedstawicielami drużyn.  

Ramowy harmonogram rozgrywek seniorskich 
rundy jesiennej sezonu 2025/2026 

 

Data dzień 
tygodnia 

Puchar 
Polski Etap 

strefowy 
IV Liga Piąta liga 

grupa 1 i 3 
Piąta liga 
grupa 2 

Klasa 
Okręgowa Klasa A 

Klasa B               
grupa 13-14 
zespołowa 

Klasa B               
grupa 11-12 
zespołowa 

2 sierpnia sobota 1. Runda 
wstępna  1 

   

  

 

3 sierpnia niedziela 
6 sierpnia środa     
9  sierpnia sobota 2. Runda 

wstępna  2 1 1 1 10 sierpnia niedziela 

15 sierpnia Piątek 
  
  
  
  
  
  

3 godz. 
15:00   2 godz. 

15:00   

16 sierpnia sobota   
2 

  
2 1 1 17 sierpnia niedziela 4 godz. 

17:30 
3 godz. 
17:30 

20 sierpnia środa             
23 sierpnia sobota 

5 3 4 3 2 2 1 24 sierpnia niedziela 
27 sierpnia środa 1/32               
30 sierpnia sobota   

  
  
  
  

6 4 5 4 3 3 2 31 sierpnia niedziela 
3 września środa               
6 września sobota 

7 5 6 5 4 4 3 7 września niedziela 
10 września środa 1/16               
13 września sobota   

  
  
  
  

8 6 7 6 5 5 4 14 września niedziela 
17 września środa               
20 września sobota 

9 7 8 7 6 6 5 21 września niedziela 
24 września środa 1/8               
27 wrzesień sobota   

  
  
  
  

9 8 9 8 7 7 6 28 wrzesień niedziela 
1 października środa               
4 października sobota 

11 9 10 9 8 8 7 5 października niedziela 
8 października środa 1/4               

11 października sobota   
  
  
  
  

12 10 11 10 9 9 8 12 października niedziela 
15 października środa               
18 października sobota 

13 11 12 11 10 10 9 19 października niedziela 
22 października środa 1/2               
25 października sobota   

  
  
  
  

14 12 13 12 11 11 10 26 października niedziela 
2 listopada niedziela 15 13 14 13       
8 listopada sobota 

16 14 15 14 12 12 11 9 listopada niedziela 
11 listopada wtorek Finał               

  
  
  
  

15 listopada sobota   
  
  
  

17 15 16 15 13 13 16 listopada niedziela 
22 listopada sobota   

  
  
  

17   
  

  
  

  
  23 listopada niedziela   

 

Harmonogram rozgrywek Klasy C zostanie ustalony po spotkaniu z przedstawicielami drużyn.  

Grupa 9
Victoria Laski, Zefka II Kobyla Góra, Pelikan 
Grabów, Pogoń Trębaczów, GKS Orzeł Mroczeń, 
LZS Mikorzyn, Masovia Kraszewice, Olimpia 
Brzeziny, GKS Trzcinica, LKS Godziesze, LZS 
Czajków, Iskra-Prosna Sieroszewice, Barycz Jan-
ków Przygodzki, Dąb Dębnica.

Drodzy Czytelnicy! Jeżeli chcielibyście na łamach naszego tygodnika wyjaśnić nurtującą Was sprawę, zgłosić problem czy uwagę, jesteśmy do Państwa dyspozycji. 
Przypominamy, iż w redakcji „Tygodnika Kępińskiego” przez cały tydzień od 9.00 do 16.00 dziennikarze pełnią dyżur telefoniczny.  Z chęcią wysłuchamy wszystkich 

informacji na tematy związane z Ziemią Kępińską i być może uda się nam wyjaśnić najbardziej bulwersujące sprawy. 
Telefon: (62) 78 29 284.

Uwaga, Uwaga, uwaga...
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G£OS TRZCINICY
lipiec 2025, nr 29 (1398)

Podczas wydarzenia odbył się I 
Gminny Turniej KGW o Puchar Wój-
ta Gminy Trzcinica, a także Turniej 
Piłki Nożnej o Puchar KGW Trzcini-
ca, w którym wzięły udział po trzy 
drużyny w dwóch grupach wieko-
wych. Można było obejrzeć też mecz 
oldboyów, podczas którego Trzcinica 
wygrała z Wołczynem 5:2. 

Organizatorzy zadbali również 
o wiele atrakcji dla najmłodszych, 

Organizatorzy na czele z sołty-
sem Leszkiem Gawińskim zadbali 
o wiele atrakcji dla dzieci, a także o 
małą gastronomię. Były dmuchańce, 
zabawy sportowe, spotkanie z posta-
ciami z bajek oraz przejazd ciuchcią. 
Wydarzenie zakończyła zabawa ta-
neczna. Wójt gminy Trzcinica Grze-
gorz Hadzik podziękował i pogratu-
lował zorganizowania wydarzenia i 
życzył udanej zabawy.

Oprac. m1 lipca 2025 r. w kościele św. Jana 
Nepomucena w Wielkim Buczku 
odbyły się uroczystości z okazji 25. 
rocznicy utworzenia parafii. Uroczy-
stościom przewodniczył biskup ka-
liski Damian Bryl, a wzięli w nich: 
udział parafianie z Piotrówki, wójt 

6 lipca 2025 r., w ramach od-
pustu w dekanalnym sanktuarium 
Matki Bożej Nieustającej Pomocy 
w Wodzicznej, została odprawiona 
msza święta w intencji strażaków z 
całego dekanatu. Wziął w niej udział 

Zakończyła się inwestycja pn. 
„Budowa budynku dla pojazdów stra-
ży pożarnej w miejscowości Aniołka 
Pierwsza”. Wykonawcą ostatniego 
etapu była firma „Mag-Dom” Firma 

Kilkaset osób wzięło udział w uroczystej mszy świętej w 
rocznicę utworzenia parafii w Wielkim Buczku

Tradycyjnie w lipcu odbył się odpust w Wodzicznej

Zakończyła się budowa służąca druhom OSP Aniołka  
Pierwsza

Jubileusz parafii

Odpust w Wodzicznej

Budowa zakończona

gminy Trzcinica Grzegorz Hadzik 
i burmistrz Rychtala Adam Stasz-
czyk. Wojt Trzcinicy przekazał ży-
czenia i gratulacje parafianom oraz 
wręczył pamiątkę z okazji jubileuszu 
biskupowi kaliskiemu.

Oprac. m

wójt gminy Trzcinica, a jednocze-
śnie wiceprezes Zarządu Powiato-
wego Związku OSP RP Grzegorz 
Hadzik, poczty sztandarowe i dele-
gacje OSP.

Oprac. m

Ogólnobudowlana Sławomir Ma-
gnucki z Siemianic. W część prac 
włączyli się mieszkańcy sołectwa 
Aniołka Pierwsza.

Oprac. m

Wójt G. Hadzik wręcza 
pamiątkę biskupowi D. Brylowi

Błogosławieństwo dla strażaków
5 lipca 2025 r. na Stadionie Sportowym w Trzcinicy odbył się festyn rodzinny, zorgani-
zowany przez Koło Gospodyń Wiejskich w Trzcinicy przy współpracy z Gminą Trzcinica, 
Gminną Biblioteką Publiczną w Trzcinicy i GKS Trzcinica

29 czerwca 2025 r. w Domu Ludowym w Piotrówce odbył się festyn rodzinny

Festyn w rodzinnej atmosferze

Radosna zabawa w Piotrówce

Wyniki turnieju

Żak:
1. Akademia Piłkarska Reissa Kępno

2. Orzeł Mroczeń
3. GKS Trzcinica 

Orlik:
1. KP Słupia

2. ZEFKA Kobyla Góra
2. GKS Trzcinica

Uczestnicy festynu

takich jak: dmuchane zjeżdżalnie, 
animacje, malowanie na stretchu, 
warsztaty balonowe oraz różne sto-
iska. Gminna Biblioteka Publiczna w 
Trzcinicy przygotowała strefę zabaw 
dla najmłodszych, a także zabawy z 
animatorami z Lola Land Kids Ani-
macje Kępno. Wójt gminy Trzcinica 
Grzegorz Hadzik pogratulował i po-
dziękował za zorganizowanie wyda-
rzenia. Wieczór zakończyła zabawa 
taneczna.

Oprac. m

Przed rywalizacją

Atrakcje rodem z Disneylandu

Turniej podczas festynu

Drodzy Czytelnicy, 
„Tygodnik Kępiński” można znaleźć także w internecie. Serdecznie zapraszamy na stronę 

www.tygodnikkepinski.pl oraz na Facebook pod adres www.facebook.com/tygodnikkepinski
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GONIEC PERZOWSKI
lipiec 2025, nr 25 (1164)

wieści znad pomianki
lipiec 2025, nr 29 (1220)

Z wnioskiem przekazanym przez 
ministra spraw wewnętrznych i ad-
ministracji, wystąpiła o wyznaczenie 
Tomasza Jerczyńskiego (urzędnik 
gminy Łęka Opatowska) do pełnienia 
funkcji komisarza gminy Łęka Opa-
towska wojewoda wielkopolski Aga-
ta Sobczyk.

Mieszkańcy gminy od ponad 
dwóch miesięcy, jak „kania dżdżu”, 
wyczekiwali nominacji komisarza, 
który pokieruje pracami urzędu 
gminy do czasu wyboru nowego 
wojta. Wcześniej na giełdzie na-
zwisk do objęcia tej funkcji poja-
wiali się: Bożena Henczyca (była 
poseł PO), Dariusz Gąszczak (rad-
ny powiatowy z PSL), Karolina Goj 
(urzędnik gminy). Wojewoda, po 
długich konsultacjach, zdecydowa-

Obejmująca obowiązki prze-
wodnicząca KGW Lipie Joanna 
Górecka i jej zastępca Justyna 
Bień podziękowały ustępującemu 
Zarządowi w składzie: przewodni-
cząca – Urszula Karbowiak i jej 
zastępca – Henryka Wąsala za do-

4 lipca br. Gminna Biblioteka 
Publiczna w Łęce Opatowskiej z sie-
dzibą w Opatowie zaprosiła miesz-
kańców gminy na seans filmowy w 
plenerze. Na placu przed Rządcówką 
w Łęce Opatowskiej wyświetlony zo-
stał film familijny pt. „O czym marzą 
zwierzęta”.

Opowiada on historię mieszkań-
ców sanktuarium, gdzie zagrożo-
ne gatunki zwierząt znajdują swoje 
schronienie. Akcja skupia się na ich 
marzeniach, pragnieniach i codzien-
nych zmaganiach. W tle pojawia się 
symboliczne drzewo, które odgrywa 
ważną rolę jako miejsce spotkań i 
symbol życia. Film ukazuje relacje 
między zwierzętami i ich dążenie 
do spełnienia marzeń, poruszając te-

Po przywitaniu gości przez wójt 
Danutę Froń przeszliśmy do części 
artystycznej. Jako pierwszy wystą-
pił lokalny zespół „Perzowianie”, 
który prowadzi znakomity muzyk – 
Grzegorz Górecki. Panie i panowie 
w przepięknych strojach odśpiewali 
kilka pieśni nawiązujących do nocy 
świętojańskiej. Wielką niespodzian-
ką był  występ dzieci z Domasłowa, 
które, całe w bieli, wprowadziły nas 
w ten wyjątkowy wieczór. Duże bra-
wa dla pań, które przygotowały wy-
stęp i zadbały o najmniejsze szcze-
góły. Swój wokal zaprezentowała 
także Julianna Nowakowska, która 
już nie pierwszy raz oczarowała nas 
swoim potężnym głosem. Po części 
artystycznej nastąpiło rozstrzygnię-
cie konkursu na najpiękniejszy świę-
tojański wianek. Pierwsze miejsce 
ex aequo zajęła Maria Bilicka i 
Hanna Gruchot. Wszyscy, którzy 
brali udział w konkursie, zostali wy-
różnieni dyplomem i słodkim upo-
minkiem. 

Głównym punktem programu 

Kino familijne w plenerze to doskonała alternatywa dla tra-
dycyjnego kina, która pozwala na cieszenie się filmem na 
łonie natury, w otoczeniu rodziny i przyjaciół

28 czerwca br. w Domasłowie odbyły się uroczystości nocy 
świętojańskiej

Kino w plenerze

maty przyjaźni, nadziei i wolności. 
To ciepła i refleksyjna opowieść o 
marzeniach, które mogą się spełnić 
mimo przeciwności losu.

Lato to czas, kiedy chętnie korzy-
stamy z uroków natury i spędzamy 
czas na świeżym powietrzu. Miesz-
kańcy gminy mieli okazję przekonać 
się, jak magiczna potrafi być noc pod 
gwiazdami z filmem w tle. Czas umi-
liły popcorn i lemoniada przygoto-
wane przez Radę Rodziców w Łęce 
Opatowskiej.

Seanse kina plenerowego organi-
zowane przez bibliotekę w Opatowie 
na stałe wpisały się w kalendarz im-
prez wakacyjnych na terenie gminy 
Łęka Opatowska.

Oprac. m

był występ Zespołu Pieśni i Tańca 
„Przygodzice” oraz Zespołu Tańca 
Ludowego „Kosynierzy”. To, co wy-
darzyło się na domasłowskim boisku, 
przerosło nasze oczekiwania. Prawie 
50 młodych ludzi pokazało nam swo-
ją pasję i niesamowity talent. Prze-
marsz do pobliskiego stawu i pusz-
czanie wianków, pochodnie, skoki 
przez ognisko, śpiewy i tańce – to 
wszystko sprawiło, że na chwilę prze-
nieśliśmy się w czasie. Oba zespoły z 
całą pewnością do nas wrócą. 

Tutaj chciałabym serdecznie 
pogratulować KGW Domasłów, So-
łectwu Domasłów, OSP Domasłów. 
Wasza praca, zaangażowanie i profe-
sjonalizm sprawiły, że całe wydarze-
nie nabrało tak dobrego kształtu. Mu-
szę zwrócić również uwagę na piękną 
atmosferę, pozytywne nastawienie i 
cały klimat, który panował podczas 
tej magicznej nocy. Zorganizowanie 
tej imprezy z wami to była ogromna 
przyjemność. Dziękuję.

Dyrektor GOK w Perzowie
Anna Mańczak

Magia nocy świętojańskiej

Podczas projekcji filmu

Premier Donald Tusk wyznaczył Tomasza Jerczyńskiego do pełnienia funkcji wójta gminy 
Łęka Opatowska do czasu objęcia obowiązków przez nowo wybranego wójta

8 lipca br. Biblioteka Publiczna w Perzowie 
zorganizowała wyjątkowe wydarzenie dla naj-
młodszych mieszkańców miejscowości

Tomasz Jerczyński zarządza Gminą

„Czerwony Kapturek” w Perzowie

ła się powierzyć obowiązki T. Jer-
czyńskiemu, kierownikowi Referatu 

tychczasowy ogrom wykonanej pra-
cy i zaangażowanie w rozwój KGW, 
prosząc jednocześnie o dalszą współ-
pracę i pomoc w realizacji zadań.  
Następnie panie przy kawie dokonały 
omówienia dalszych kierunków dzia-
łań i planów na przyszłość.

W ramach let-
nich atrakcji za-
proszono dzieci z 
przedszkola oraz 
wszystkich chętnych 
z Perzowa na spek-
takl przygotowany 
przez Teatr „Blasza-
ny Bębenek”. 

Aktorzy zapre-
zentowali znaną i 
lubianą bajkę pt. 
„Czerwony Kaptu-
rek”, która dostar-
czyła dzieciom wie-
lu emocji i radości. 

Budownictwa, Gospodarki Komu-
nalnej i Ochrony Środowiska, a za-
razem prezesowi Zarządu Oddziału 
Gminnego Związku OSP RP w Łęce 
Opatowskiej. Sam zainteresowany 
swoją zgodę na objęcie funkcji wy-
raził w piątek, 4 lipca br. 

Mieszkańcy gminy Łęka Opa-
towska ponownie pójdą wybierać 
wójta 10 sierpnia. O fotel włodarza 
gminy ubiegać się będzie dwóch kan-
dydatów: Karolina Goj i Marek Ko-
walski.

Termin wyborów został wskaza-
ny w projekcie rozporządzenia pre-
zesa Rady Ministrów już kilka tygo-
dni temu i umieszczony na stronach 
internetowych Rządowego Centrum 
Legislacji. 

Oprac. m

W ostatnich latach KGW w Lipiu 
dało się poznać jako prężnie działają-
ce stowarzyszenie, organizujące wie-
le uroczystości, jak: gminny Dzień 
Matki, Dzień Dziecka, Mikołajki, so-
łeckie imprezy integracyjne itp.

Paweł Golik

Ze względu na niesprzyjające warun-
ki pogodowe, przedstawienie miało 
miejsce w przedszkolu, co pozwoliło 
na zachowanie komfortu i bezpie-
czeństwa uczestników. 

Dzięki takiej inicjatywie dzie-
ci miały okazję nie tylko zobaczyć 
występ na żywo, ale również rozwi-
jać swoje zainteresowania teatralne i 
artystyczne. Wydarzenie to z pewno-
ścią na długo pozostanie w pamięci 
najmłodszych, a Biblioteka Publiczna 
w Perzowie udowodniła, jak ważną 
rolę odgrywa w życiu lokalnej spo-
łeczności.

Oprac. m

W czasie przedstawienia

Nowy Zarząd KGW Lipie

11 lipca br. w sali OSP Lipie odbyło się uroczyste przekazanie obowiązków miejscowego 
Zarządu Koła Gospodyń Wiejskich

T. Jerczyński



Tygodnik Kępiński 16 lipca 202512

Region Gmina

WIADOMOŒCI BRALIÑSKIe
lipiec 2025, nr 29 (1504)

Akademia Piłki Ręcznej Bralin 
była organizatorem sportowego wy-
darzenia – Turnieju Piłki Ręcznej 
pn. „Gramy w ręczną z rodzicami”. 
Turniej odbył się w hali sportowej w 
Bralinie i cieszył się bardzo dużą fre-
kwencją miłośników tej właśnie dys-
cypliny sportowej. Akademia Piłki 
Ręcznej Bralin skupia w swych spor-
towych szeregach dziewczęta z klas 
III, IV, V i VI szkoły podstawowej. 
Na co dzień dziewczęta trenują piłkę 
ręczna w hali sportowej pod okiem 
trenerów: Małgorzaty i Jacka Fal-
szewskich – nauczycieli wychowania 
fizycznego, trenerów piłki ręcznej, a 
jednocześnie głównych inicjatorów 
powstania Akademii. W organiza-
cję turnieju bardzo zaangażowali się 
również rodzice, którzy zatroszczyli 
się o bezpieczeństwo i gastronomię, 
ale nie tylko. Jak powiedział trener 
J. Falszewski: - Największą atrakcją 
były mecze, które rozgrywali rodzice 
ze swoimi dziećmi. Trenujemy już od 
ponad roku, więc była rywalizacja i 
sportowe zacięcie. Bardzo dziękuję 
rodzicom za wsparcie i pomoc w or-

Wójt gminy Bralin Karol Wan-
zek podpisał umowę o dofinansowa-
nie realizacji zadania publicznego w 
ramach rządowego programu wielo-
letniego „Senior+” na lata 2021-2025 
– edycja 2025.

Całkowity koszt realizacji za-
dania wynosi 118 851,89 zł, z czego 
kwota dotacji ze środków Wojewódz-
twa Wielkopolskiego to 28 830,00 
zł. Pozostałe środki w wysokości 90 
021,89 zł zostaną pokryte z budżetu 
Gminy.

- Podpisanie umowy stanowi 
kolejny krok w kierunku poprawy 
jakości życia seniorów w naszej gmi-

W ramach wakacyjnych zajęć or-
ganizowanych przez Gminę Bralin, 
1 lipca br. odbyła się wycieczka do 
Wrocławia, w której wzięło udział 45 
dzieci. Głównym punktem programu 
było zwiedzanie Hydropolis – nowo-
czesnego centrum wiedzy o wodzie, 
które zachwyciło uczestników cieka-
wymi ekspozycjami i interaktywny-
mi stanowiskami.

Po wizycie w Hydropolis dzieci 
udały się na spacer po Wrocławiu 
śladami słynnych krasnali. Dzieci, 
uzbrojone w mapki, z entuzjazmem 
odkrywały kolejne figurki, poznając 
przy tym ciekawe zakątki miasta. Dla 
wielu uczestników była to pierwsza 
okazja do zwiedzania Wrocławia.

W ramach letnich atrakcji or-
ganizowanych przez Gminę Bralin, 
dzieci wybrały się na wycieczkę do 
Arboretum w Stradomi Dolnej. Na 
miejscu czekała na nie nie lada przy-
goda – każde dziecko dostało mapkę i 
wyruszyło na leśny spacer, by zdoby-
wać kolejne punkty w wyznaczonych 
miejscach. Nie zabrakło także chwili 
relaksu – na leśnej polanie rozłożono 
kocyki, na których uczestnicy mo-
gli odpocząć, zagrać w planszówki i 
wspólnie spędzić czas przy pikniku. 
Wędrówka po arboretum była dosko-
nałą okazją do poznania różnorodno-
ści drzew i roślin oraz do aktywnego 
spędzenia czasu.

Oprac. KR

Wycieczka do Wrocławia w ramach wakacyjnych zajęć organizowanych przez Gminę Bralin

Wycieczka do Arboretum w Stradomi Dolnej w ramach letnich atrakcji organizowanych 
przez Gminę Bralin

Z wizytą we Wrocławiu

Wakacyjna przygoda w Arboretum 

Krasnale zostały odnalezione, 
wodne tajemnice – odkryte, a uśmie-

chy na twarzach dzieci mówiły same 
za siebie.                            Oprac. KR

Wizyta w Hydropolis

Atrakcje w Arboretum

Turniej Piłki Ręcznej pn. „Gramy w ręczną z rodzicami”

Wójt podpisał umowę o dofinansowanie w ramach progra-
mu „Senior+”

Rodzinny szczypiorniak

Dotacja na zajęcia 
dla seniorów

ganizacji turnieju. Dziękuję również 
wójtowi Karolowi Wanzek za pomoc 
i wsparcie finansowe. Należy dodać, 
że turniej realizowany był w ramach 
otwartego konkursu ofert na wsparcie 
realizacji zadań z zakresu wspierania 
i upowszechniania kultury fizycznej, 
organizowanego przez Gminę Bralin. 

W niedzielnym turnieju rozegra-
no mecze w grupach wiekowych dzie-
ci, zagrali rodzice, zaproszeni goście 
oraz drużyna samorządowców z wój-
tem gminy Bralin Karolem Wanzek 
na czele. Była wspólna rozgrzewka i 
radość z możliwości aktywnego spę-
dzania czasu wolnego, połączonego z 
rywalizacją fair play i integracją. 

- Zwycięzcami rozgrywek okaza-
li się wszyscy, którzy brali udział w 
imprezie, a spotkanie to z pewnością 
jeszcze bardziej zmotywuje dzieci do 
aktywnego spędzania czasu wolnego 
i uprawiania sportu, co w obecnych 
czasach internetu ma niebagatelne 
znaczenie dla harmonijnego rozwo-
ju młodego człowieka – dodał na za-
kończenie turnieju J. Falszewski.

Oprac. KR

nie oraz wyraz troski o najstarszych 
mieszkańców lokalnej społeczności. 
Dzięki realizacji zadania seniorzy z 
terenu gminy Bralin będą mogli ko-
rzystać z oferty zajęć integracyjnych, 
edukacyjnych i aktywizujących. Do-
finansowanie pozwoli zrealizować 
m.in. zajęcia fizjoterapeutyczne, 
jogę, spotkanie międzypokoleniowe 
z dziećmi z przedszkola i żłobka w 
Bralinie, zajęcia z rękodzieła, warsz-
taty plecenia wianków bożonarodze-
niowych, warsztaty aromaterapii, 
jak i moksoterapii – mówi włodarz 
gminy.

Oprac. KR

W meczu udział wzięły 
dziewczęta i ich rodzice
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ogłoszeniaReklamy Og³oszenia drobne 
przyjmujemy w redakcji 

w godz. 9.00-16.00 lub tel. 62 / 78 292 84

NIERUCHOMOŒCI kupiÊ

Kupię łąkę, grunt rolny, nieużytki 
na terenie Kępna lub w pobliżu. 
Tel. 666 218 322.	 (TK 415/10/17)

Kupię działki budowlane w Kępnie 
lub w pobliżu. Tel. 666 218 322.   

   (TK 394/10/17) 

NIERUCHOMOŒCI Sprzedam

Sprzedam budynek gospodarczy w 
dobrym stanie na działce 17 arów, 
woda + prąd. tabor wielki. 
Tel. 885 394 472.	 (TK 28/06/24)

NIERUCHOMOŒCI wynajmę

wynajmę mieszkanie na os. kopa, 
na i piętrze, 35,3 m2. dwa pokoje, 
każdy z balkonem, kuchnia, łazien-
ka, korytarz i piwnica. 
Tel. 782 779 372.	 (TK 24/07/25)

PRACA I US£UGI

Docieplanie stropodachów, ścian 
i podłóg poprzez wdmuchiwanie 
wełny mineralnej i granulatu sty-
ropianowego lub wtłaczanie pianki 
w mur dokanałowo - wycena gratis. 
Tel. 503 930 817.           (TK 116/03/17)

REGIONALNE CENTRUM KRWIODAWSTWA 
I KRWIOLECZNICTWA W KALISZU

- TERENOWY ODDZIAŁ W OSTRZESZOWIE
ORAZ OCHOTNICZA STRAŻ POŻARNA 

W BARANOWIE - MURATOR
ZAPRASZAJĄ NA

AKCJĘ 
POBIERANIA KRWI 
BUDYNEK WIELOFUNKCYJNY 

NA OSIEDLU MURATOR
- Baranów, ul. Jana Pawła II 2

20.07.2025 r. (niedziela)
w godzinach: 9.00 - 12.00

Zapraszamy wszystkich chętnych, 
którzy ukończyli 18. rok życia, 

z dowodem osobistym i po lekkim posiłku.

Wójt Gminy Łęka Opatowska podaje do publicznej wiadomości, iż został 
sporządzony i wywieszony wykaz nieruchomości przeznaczonych do 
dzierżawy i do oddania w użyczenie. Wykazy wywieszono w siedzibie 
Urzędu Gminy Łęka Opatowska i na tablicach ogłoszeń w sołectwach 
oraz opublikowano na stronie internetowej: http://www.lekaopatowska.
bip.net.pl. Okres wywieszenia - 21 dni od dnia 16 lipca 2025r. Dodatkowe 
informacje można uzyskać w Referacie Budownictwa, Gospodarki 
Komunalnej i Ochrony Środowiska Urzędu Gminy Łęka Opatowska – 
ul. Akacjowa 4, pok. nr 111-112 (tel. 62 78 14 532).

OGŁOSZENIE

PEŁNIĄCY FUNKCJĘ
WÓJTA GMINY ŁĘKA OPATOWSKA

/-/ Tomasz Jerczyński

Łęka Opatowska, 16 lipca 2025 r. 

wykończenia wnętrz - kartongips, 
gładzie, malowanie, płytki. 
Tel. 695 933 678.	 (TK 22/06/25)

DORADZĘ I KOMPLEKSOWO PRZEPRO-
WADZĘ PRZEZ PROCES POZYSKANIA 
I ROZLICZENIA DOFINANSOWANIA Z 
PROGRAMÓW: „CZYSTE POWIETRZE”, 
„MOJE CIEPŁO”, „MÓJ PRĄD” ORAZ 
ROZLICZENIU ULGI TERMOMODERNIZA-
CYJNEJ. Tel. 660 614 794.

Remonty i wykończenia wnętrz. 
Tel. 509 543 677.               (TK 1/01/20) 

ROLNICZE

kupię ciągniki i maszyny rolnicze. 
Tel. 535 135 507.	 (TK 13/04/25)

Sprzedam byczki mięsne i jałówki. 
Tel. 693 258 228 lub 663 226 792.  	

(TK 2/01/25)

motoryzacja

sprzedam peugeot 208, 2016 r., sil-
nik 1.2, przebieg 56 000 km. pierwszy 
właściciel, auto z salonu, bogato 
wyposażone, w dobrym stanie 
technicznym. cena: 23 000 zł. Tel. 
662 846 829.	

(TK 23/07/25)

na wydzierżawienie nieruchomości gruntowych niezabudowanych, przeznaczonych pod 
użytkowanie rolnicze, stanowiących własność Gminy Trzcinica:
Nr 1 – obręb 0006 – Trzcinica, działka nr 100 o pow. 0,9100 ha, przeznaczenie – w Studium uwarunkowań 
i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Trzcinica działka znajduje się na terenie: rolniczym, KW 
nr KZ1E/00043889/0.
Cena wywoławcza dzierżawy nieruchomości – 774,00 zł brutto / rok, wysokość wadium – 140,00 zł brutto.
Nr 2 – obręb 0001 – Kuźnica Trzcińska, działka nr 194/9, o pow. 2,4765 ha, przeznaczenie – w Studium uwarunkowań 
i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Trzcinica działka znajduje się na terenie: rolniczym i w części 
– zabudowy mieszkaniowej, KW nr KZ1E/00042510/6.
Cena wywoławcza dzierżawy nieruchomości – 2.105,00 zł brutto / rok, wysokość wadium – 400,00 zł brutto.
Nr 3 – obręb 0005 – Smardze, działka nr 269/6, o pow. 1,5936 ha, przeznaczenie – w Studium uwarunkowań 
i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Trzcinica działka znajduje się na terenie: rolniczym i w części 
– zabudowy mieszkaniowej, KW nr KZ1E/00045640/7.
Cena wywoławcza dzierżawy nieruchomości – 1.355,00 zł brutto / rok, wysokość wadium – 250,00 zł brutto.
Nr 4 – obręb 0007 – Wodziczna (Ignacówka Pierwsza), działka nr 633/3, o pow. 1,6137 ha, przeznaczenie – 
w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Trzcinica działka znajduje się na 
terenie: rolniczym i w części – zabudowy mieszkaniowej, KW nr KZ1E/00045388/2.
Cena wywoławcza dzierżawy nieruchomości – 1.372,00 zł brutto / rok, wysokość wadium – 250,00 zł brutto.

Nieruchomości ww. Nr 1 - 4 są wolne od obciążeń i zobowiązań.

Wyżej wymienione nieruchomości zostały przeznaczone do wydzierżawienia w drodze przetargu ustnego 
nieograniczonego zarządzeniem nr 58/2025 Wójta Gminy Trzcinica z dnia 27 maja 2025 r.

Przetarg odbędzie się 20.08.2025 r. dla działki nr: 
1)	 100 obręb 0006 Trzcinica - o godz. 10:00
2)	 194/9 obręb 0001 Kuźnica Trzcińska - o godz. 10:30
3)	 296/6 obręb 0005 Smardze - o godz. 11:00
4)	 633/3 obręb 0007 Wodziczna (Ignacówka Pierwsza) - o godz. 11:30
w siedzibie Urzędu Gminy w Trzcinicy przy ul. Jana Pawła II 47, sala narad (I piętro).
Organizator przetargu zastrzega sobie prawo do zmiany miejsca przeprowadzenia przetargu.
W przetargu mogą brać udział osoby fizyczne, osoby prawne lub jednostki organizacyjne nieposiadające 
osobowości prawnej, lecz posiadające zdolność prawną, które wniosą wadium i złożą zgłoszenie udziału w przetargu 
(zgłoszenie stanowi załącznik nr 1 do Regulaminu przetargu, będącego załącznikiem nr 3 do zarządzenia nr 75/2025 
Wójta Gminy Trzcinica z 10 lipca 2025 r.).
Wadium musi być wniesione w pieniądzu na rachunek Urzędu Gminy Trzcinica nr:

53 8413 0000 0600 0130 2000 0104 do dnia 13.08.2025 r. 

Za datę wniesienia wadium uważa się wpływ wymaganej kwoty na ww. rachunek. 
Zgłoszenie udziału w przetargu wraz z wymaganymi załącznikami musi być złożone do dnia 13.08.2025 r., do 
godz. 15:00, bezpośrednio w Referacie Rozwoju i Środowiska Urzędu Gminy Trzcinica przy ul. Jana Pawła II 47A, po 
uprzednim umówieniu się z pracownikiem ww. referatu (tel. 62 78 15 010, e-mail: ilona.rozniecka@trzcinica.com.pl). 
Dodatkowe informacje o nieruchomości można uzyskać w Referacie Rozwoju i Środowiska Urzędu Gminy 
w Trzcinicy przy ul. Jana Pawła II 47A (od poniedziałku do piątku w godzinach 8:00-15:00), tel. 62 78 15 010, 
e-mail: ilona.rozniecka@trzcinica.com.pl. 
Nieruchomość można obejrzeć w terminie uzgodnionym z pracownikiem Referatu Rozwoju i Środowiska Urzędu 
Gminy w Trzcinicy przy ul. Jana Pawła II 47A (od poniedziałku do piątku w godzinach 8:00-15:00), tel. 62 78 15 010, 
e-mail: ilona.rozniecka@trzcinica.com.pl. 
Pełna treść ogłoszenia znajduje się na stronie internetowej Gminy Trzcinica www.trzcinica.com.pl, a także 
w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Trzcinica https://ugtrzcinica.bip.e-zeto.eu/.

WÓJT GMINY TRZCINICA 
ogłasza

pierwszy przetarg ustny nieograniczony

WYCIĄG Z OGŁOSZENIA O PRZETARGU

Załącznik nr 2 do zarządzenia nr 75/2025 
Wójta Gminy Trzcinica z 10.07.2025 r.
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Recenzje

„Tygodnik Kêpiñski” proponuje

SPONSORZY NAGRÓD:

Prószyñski i S-ka

Jak odczytać własną drogę w życiu? Czym się kierować wśród mnogości sprzecznych propozycji? 
Jak dopomóc swojej wierze, która słabnie? Co robić, kiedy Bóg milczy? To tylko przykłady 
pytań, z którymi mierzy się kard. Grzegorz Ryś. Zadajemy je sobie wszyscy, próbując żyć 
świadomie jako chrześcijanie, ale też zwyczajnie poszukując sposobu na szczęśliwe, sensowne 
życie. Kardynał Ryś nie poucza, ale dzieli się własnym doświadczeniem i świadectwem wiary. 
A przed nikim nie odsłania się tak bardzo jak przed ludźmi młodymi. To właśnie im opowiada 
o swoim powołaniu, domu rodzinnym, momentach przełomu, ludziach, którzy byli dla niego 
ważni, a nawet… o piłce nożnej. To nie jest książka pisana zza biurka ani z 
ambony; to książka zrodzona z niezwykłego spotkania.

Pod koniec sylwestrowego odliczania w Hollywood panuje chaos. Pracując na nocnej zmianie, 
detektyw Renée Ballard z policji Los Angeles chce przeczekać tradycyjną lawinę pocisków 
wystrzeliwanych przez imprezowiczów w powietrze. Zaledwie kilka minut po północy Ballard 
zostaje wezwana do warsztatu samochodowego – jego ciężko pracujący właściciel został 
śmiertelnie trafiony kulą podczas imprezy ulicznej z dużą liczą gości. Ballard szybko dochodzi 
do wniosku, że śmiertelny pocisk nie mógł spaść z nieba i że ten zgon jest powiązany z innym 
nierozwiązanym morderstwem – sprawą, nad którą kiedyś pracował detektyw Harry Bosch. 
Jednocześnie Ballard ściga duet okrutnych seryjnych gwałcicieli – Nocnych Złoczyńców – 
którzy terroryzują kobiety w mieście i nie zostawiają po sobie śladu. Zdeterminowana, aby 
rozwiązać obie sprawy, Ballard czuje, że nieustannie musi zmagać się z jakimiś wyzwaniami 
w wydziale policji nieodwracalnie odmienionym przez pandemię i niedawne niepokoje 
społeczne. Z powodu panującego tam bezwładu i niskich morale, Ballard musi 
szukać wsparcia gdzie indziej, u jedynego detektywa, na którego może liczyć: 
Harry’ego Boscha. Podejmując się odkrycia powiązania między starą i nową 
sprawą, ten duet nieugiętych detektywów będzie musiał stale mieć się na baczności.

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Kard. Grzegorz Ryś - „Odpowiedzią zawsze jest miłość”

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

Eugenia Pryszczepa - „Lulu i Drapek 2. Wielka wyprawa do Mumlilendu”

Krzy¿ówka nr 29

Wszystkie rozwi¹zania wezm¹ udzia³ w losowaniu ksi¹¿ek ufundowanych przez wydawnictwa: 
„Znak”, „Zysk i S-ka”, „Czwarta Strona”, „Muza”, „Jaguar”, „Filia”, „Sonia Draga”, „Zaczytani”, 

„Marginesy”, „Novae Res”, „Skarpa Warszawsla”, Wydawnictwo Poznańskie”, „Post Factum”, 
„Frajda”, „Wydawnictwo Agora”, „Akurat” i „Prószyñski i S-ka”:

Litery z pól z numeracj¹ utworz¹ rozwi¹zanie, które nale¿y nades³aæ pod adresem:

„Tygodnika Kêpiñskiego” do 21 lipca 2025 r.

1. Eugenia Pryszczepa - „Lulu i Drapek 2...”,
2. Michael Connelly - „Godziny mroku”,
3. Kard. Grzegorz Ryś - „Odpowiedzią zawsze...”.

Za rozwi¹zanie krzy¿ówki nr 28 nagrody otrzymuj¹:
Justyna Kulesza (Kępno), 

Natalia Wabnic-Maryniak (Rychtal), 
Paulina Pacyna-Dawid (Kępno).
Uwaga! Nagrody nale¿y odebraæ w ci¹gu 7 dni.

Michael Connelly - „Godziny mroku”

Sześcioletnia Lulu to rezolutna dziewczynka, która poznaje otaczający ją świat w towarzystwie 
ukochanego kota – Drapka. Pewnego dnia zaczyna zauważać, że coś w jej domu się zmienia. 
Mama coraz częściej odpoczywa, nosi inne ubrania i zachowuje się w zagadkowy sposób. Co to 
wszystko oznacza? Czy rodzice ukrywają przed nią jakiś sekret? Wkrótce prawda wychodzi na 
jaw i Lulu dowiaduje się, że niedługo zostanie starszą siostrą! Dziewczynka jest pełna obaw… 
Na szczęście ma Drapka oraz tajemniczych przyjaciół ze snów, którzy chcą pomóc 
jej zrozumieć nową rolę i w tym celu zabierają ją w podróż do Mumlilendu!

Ksi¹¿ka ukaza³a siê nak³adem wydawnictwa:

ogłoszenia

Usługi poprawki krawieckie
Anastasiia Khrominska

     Tel: 732 443 191
  Kępno, Kościuszki 14

Kontakt:
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Reklamy

MASAŻ I 
REHABILITACJA 

DOMOWA - 
TANIO.

TEL. 723 882 777
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Waga 23 IX – 23 X

Baran 21 III – 20 IV
Odpocznij, a najlepiej zajmij się swoim roz-
wojem, przyjaźniami i miłością. Dobrze Ci 
zrobi spokojny ruch, dzięki niemu wyszczu-
plejesz! 

Lew 23 VII – 22 VIII

Strzelec 22 XI – 21 XII

Wodnik 20 I – 18 II

Bliźnięta 22 V – 22 VI

Byk 21 IV – 21 V

Rak 23 VI – 22 VII

Ryby 19 II – 20 III

Koziorożec 22 XII – 19 I

Panna 23 VIII – 22 IX

Skorpion 24 X – 21 XI

W tym tygodniu będziesz mieć mniej proble-
mów, a więcej okazji do zabawy. Wyszalej 
się – czy to na parkiecie, czy na rowerze. 

Twoje żarty rozweselą pewną smutną osobę, 
a pomysły na szałowe rozrywki zjednają Ci 
fanów. Będziesz wulkanem energii – wyko-
rzystaj ją twórczo! 

Uruchom swoje zasoby dobrej energii, działaj 
i pomagaj innym, bo dzięki Tobie teraz świat 
stanie się lepszy, a ludzie – szczęśliwsi. 

Będziesz optymistą, co pozwoli Ci lepiej za-
dbać o swoje sprawy. Nie martw się o nic i 
nie spiesz się, bo i tak ze wszystkim zdążysz 
i dasz sobie radę. 

Będziesz pewna siebie, energiczna i zdecy-
dowana. Co sobie teraz postanowisz, to od 
razu będzie musiało być zrobione. Wymagaj! 

Masz przed sobą bardzo udany tydzień. We-
nus w trygonie sprawi, że świat stanie się 
radosny i bardziej kolorowy, ludzie wokół – 
milsi i weselsi, a praca – lżejsza. 

Tydzień sprzyja miłości, spotkaniom towa-
rzyskim, imprezom i zmysłowym przyjemno-
ściom. Poczujesz, że są wakacje!  

Będziesz miał mnóstwo energii, ale unikaj 
kłótni i złych emocji. Czyjeś marudzenie tym 
razem Cię zdenerwuje i osłabi, zamiast roz-
czulić. Skup się na sobie.  

Będziesz szybki i pracowity, ale w weekend 
poczujesz, że i Tobie należy się trochę spo-
koju. Szukaj relaksu, słuchaj muzyki, idź do 
lasu. 

Energie tygodnia przyniosą Ci nowe znajo-
mości. Niektóre z nich mogą zamienić się w 
przyjaźnie. Odkryjesz też niezwykłe zaintere-
sowania. 

Ten tydzień pomoże Ci zdobywać nowe wia-
domości, poznawać interesujące osoby i 
zwiedzać piękne miejsca. 

ogłoszenia

KUPIĘ ODZNAKI
I WPINKI SPORTOWE

najlepiej większe kolekcje
Kontakt: 602 639 236

Wójt Gminy Perzów zawiadamia o rozpoczęciu konsultacji społecznych projektu Uchwały Rady Gminy Perzów w 
sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji na terenie Gminy Perzów. 

Konsultacje mają na celu zebranie od interesariuszy rewitalizacji uwag do wyżej wymienionego projektu uchwały.

Konsultacje przeprowadzone będą od 18 lipca 2025 r. do 22 sierpnia 2025 r. w postaci:

-	 Zbierania uwag w postaci wypełnionego papierowego lub elektronicznego formularza uwag. 

	 Formularz dostępny będzie:
-	 na stronie internetowej Gminy Perzów: www.perzow.com.pl 
-	 na stronie podmiotowej Gminy w Biuletynie Informacji Publicznej: https://perzow.nowoczesnagmina.pl/ 
-	 na żądanie osób zainteresowanych w siedzibie Urzędu Gminy

	 Wypełnione formularze należy dostarczyć: 
-	 drogą elektroniczną na adres e-mailowy: gmina@perzow.pl 
-	 drogą korespondencyjną na adres: Urząd Gminy w Perzowie, Perzów 78, 63-642 Perzów
-	 bezpośrednio do Urzędu Gminy w Perzowie, (pokój nr 8), w godzinach pracy Urzędu.

-	 Wypełnienia ankiety on-line dostępnej pod adresem: https://forms.office.com/e/dHdbKcxE9b 

-	 Spotkania konsultacyjnego on-line, przeprowadzonego za pośrednictwem platformy Microsoft Teams z in-
teresariuszami rewitalizacji, na którym zostanie omówiona metodyka wyznaczenia obszaru zdegradowanego 
i obszaru rewitalizacji na terenie Gminy Perzów. Spotkanie odbędzie się w dniu 29 lipca 2025 r., o godz. 13:00. 
Aby wziąć udział w spotkaniu, należy zarejestrować się do dnia 28 lipca 2025 r., klikając w podany link: 
https://forms.office.com/e/WcNc99WPwM. Na podanego podczas rejestracji maila zostanie Państwu przesła-
ny właściwy link do spotkania konsultacyjnego.

Uwagi do projektu uchwały można składać do 22 sierpnia 2025 r. W przypadku dostarczenia uwag za 
pośrednictwem poczty decyduje data wpływu korespondencji do Urzędu Gminy w Perzowie.

Poniższe materiały informacyjne zostaną zamieszczone w wersji elektronicznej na stronie podmiotowej Gminy 
w Biuletynie Informacji Publicznej: https://perzow.nowoczesnagmina.pl/ i stronie www.perzow.com.pl oraz dostępne 
na żądanie osób zainteresowanych w wersji papierowej w Urzędzie Gminy w Perzowie, Perzów 78, 63-642 Perzów:

-	 projekt Uchwały Rady Gminy Perzów w sprawie wyznaczenia obszaru zdegradowanego i obszaru 
rewitalizacji na terenie Gminy Perzów,

-	 formularz zgłaszania uwag,
-	 mapa określająca granice obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji, 
-	 diagnoza służąca wyznaczeniu obszaru zdegradowanego i obszaru rewitalizacji Gminy Perzów.

OGŁOSZENIE
Konsultacje społeczne projektu uchwały w sprawie wyznaczenia obszaru 

zdegradowanego i obszaru rewitalizacji na terenie Gminy Perzów

WÓJT GMINY PERZÓW
/-/ mgr Danuta Froń
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reklamy Ogłoszenia

adres zakładu:
ul. Poniatowskiego 24, 

63-600 Kępno,
tel. (62) 78 245 58, 

602 570 336

mechanika - 
blacharstwo
samochodowe
export - import

wiesław waloszczyk

TAPICERÓW, operatorów 
maszyn oraz osoby 
do zbijania stelaży 

tapicerskich.

FABRYKA MEBLI W PIASKACH 
ZATRUDNI 

STOLARZY
pomocników stolarzy

NA BARDZO DOBRYCH
WARUNKACH PRACY I PŁACY.

tel. 62 / 78 141 12, 
62 / 78 141 13,

691 023 776.
ADRES. Piaski 1c.

FABRYKA MEBLI W PIASKACH 
ZATRUDNI 

TAPICERÓW
NA BARDZO DOBRYCH

WARUNKACH PRACY I PŁACY.
tel.: 62 / 78 141 12, 

601 815 606.
ADRES: Piaski 1c.


